# 引江济淮二期工程(水利部分)环境监测

# 招 标 文 件

(招标编号: 2024IFAWZ00388)



招标人: 安徽省引江济淮工程有限责任公司招标代理机构:安徽安兆工程技术咨询服务有限公司 二〇二四年二月

# 目 录

第一章 招标公告	3
第二章投标人须知	8
投标人须知前附表	8
1. 总则	17
2. 招标文件	20
3. 投标文件	21
4. 投标	24
5. 开标	25
6. 评标	26
7. 合同授予	26
8. 重新招标和不再招标	28
9. 纪律和监督	28
10. 需要补充的其他内容	31
附件一: 招标文件澄清申请函	32
附件二: 招标文件澄清通知	32
附件三:招标文件修改通知	33
附件四: 开标记录表	34
附件五:中标通知书	35
附件六:中标结果通知书	36
第三章评标办法(综合评估法)	37
评标办法前附表	37
1. 评标方法	41
2. 评审标准	41
3. 评标程序	41
4. 特殊情况的处置	44
附件一: 询标函	46
附件二: 询标回复函	47
第四章 合同条款及格式	48
第一节 合同条款	48
第二节 合同附件格式	56
第五章 委托人要求	62
第六章 投标文件格式	69
开标一览表	
一、投标函及投标函附录	73
二、法定代表人身份证明	76
二、授权委托书	
三、联合体协议书(本项目不适用)	78
四、投标保证金	
五、报价清单	
六、资格审查资料	83
七、监测工作大纲	
八、其他资料	91

# 第一章 招标公告

# 引江济淮二期工程(水利部分)环境监测招标公告

#### 1. 招标条件

引江济淮二期工程(水利部分)初步设计已由水利部以《安徽省引江济淮二期工程(水利部分)初步设计报告准予行政许可决定书》(水许可决〔2023〕39号)予以批复,建设资金来自政府资金和企业自筹,项目出资比例为100%,项目法人为安徽省引江济淮集团有限公司,招标人为安徽省引江济淮工程有限责任公司,招标代理机构为安徽安兆工程技术咨询服务有限公司。引江济淮二期工程(水利部分)环境监测(招标编号:

2024IFAWZ00388) 已具备招标条件,现对该项目进行公开招标。

#### 2. 项目概况与招标范围

#### 2.1 项目概况

引江济淮二期工程任务是在引江济淮一期工程基础上,以城乡供水为主,结合灌溉补水,为区域应对供水安全风险、改善生态环境创造条件,分为输水干线、骨干供水二大版块。引江济淮二期工程(水利部分)是引江济淮工程体系有机组成部分,工程等别为 [等、工程规模为大(1)型。

#### 2.2 标段划分

本次招标为一个标段。

#### 2.3 招标范围

本项目监测范围为已批复的《安徽省引江济淮二期工程(水利部分) 环境影响报告书》及《安徽段引江济淮二期工程初步设计报告(水利部分)》 中确定的范围,主要任务为完成引江济淮二期工程施工期环境监测,提交 各项监测报告;报告中需包括监测取样时间、取样方法、监测方法、监测 基础数据表格及图等。监测内容包括:施工期水环境质量、水污染源监测、 地下水环境监测、大气环境监测、噪声监测、土壤环境监测。

环境监测服务费概算约306万元。服务期自合同签订之日起,至工程 竣工验收通过之日止(不少于60个月),具体详见招标文件。

#### 3. 投标人资格要求

- 3.1本次招标要求投标人须具备:
- (1) 具有有效的《资质认定计量认证证书》(CMA), 且检验类别应包含: 水、大气、噪声、土壤项目。
- (2) 近10年(2014年1月以来,以工程通过竣工环境保护验收日期为准)至少具有一个类似项目业绩;
- (3)项目负责人具有高级及以上技术职称,具有至少1个类似项目的项目负责人业绩。

类似项目指:签约合同价50万元及以上环境监测项目或签约合同价100 万元及以上含环境监测工作内容的技术服务项目。

- 3.2 本次招标不接受联合体投标。
- 3.3 本次招标实行资格后审,资格审查的具体要求见招标文件。资格后 审不合格的投标人投标文件将被否决。

#### 4. 招标文件的获取

- 4.1 获取时间: 2024年2月29日至开标时间。
- 4.2 获取方式:
- (1)潜在投标人须登录水利部淮河水利委员会•安徽省水利厅电子交易平台电子交易系统(电子交易系统)或安徽合肥公共资源交易电子服务系统(电子服务系统)查阅招标文件。首次登录须持有安徽省公共资源交易市场主体库兼容的数字证书且已完善基本信息,详情参见电子服务系统办事

指南。

- (2) 招标文件获取过程中有任何疑问,请在工作时间(周一至周五,上午9:00-12:00,下午1:00-5:00,节假日休息)拨打电子交易系统服务电话(非项目咨询):400-998-0000。
  - 4.3 招标文件价格: 每标段人民币 0 元整。

#### 5. 投标文件的递交

投标文件递交的截止时间(投标截止时间,下同)为 2024年3月26日10时00分,投标人应在截止时间前通过电子交易系统递交电子投标文件。

#### 6. 开标时间及地点

- 6.1 开标时间: 同投标截止时间。
- 6.2 开标地点: 合肥市滨湖新区南京路 2588 号(徽州大道与南京路交口)安徽合肥公共资源交易中心 2 楼 4 号开标室。

#### 7. 踏勘现场和投标预备会

招标人不组织踏勘现场,不召开投标预备会。

#### 8. 发布公告的媒介

本次招标公告同时在中国招标投标公共服务平台、安徽省招标投标信息网、安徽合肥公共资源交易中心网上发布。

#### 9. 注意事项

投标人应合理安排招标文件获取时间,特别是网络速度慢的地区防止 在系统关闭前网络拥堵无法操作。如果因计算机及网络故障造成无法完成 招标文件获取,责任自负。

#### 10. 招标文件的异议、投诉

10.1 投标人或者其他利害关系人对招标文件有异议的,应当在规定时间通过电子交易系统在线提出或以其他书面形式提出。

- 10.2 投标人或者其他利害关系人对招标人、招标代理机构的答复不满意,或者招标人、招标代理机构未在规定时间内作出答复的,可以在规定时间内以书面形式向招标监督管理机构提出投诉。
  - 10.3 受理异议的联系人和联系方式见招标公告 11.1 和 11.2。

#### 11. 联系方式

11.1 招标人

招标 人:安徽省引江济淮工程有限责任公司

地 址: 合肥市滨湖新区云谷路 2588 号淮河科研中心 16 楼

邮 编: 230000

联系人: 汪工

电 话: 0551-65722509

纪检监察:安徽省引江济淮集团有限公司

电 话: 0551-65722543

11.2 招标代理机构

招标代理机构:安徽安兆工程技术咨询服务有限公司

地 址: 合肥市滨湖新区云谷路 2588 号淮河科研中心 12 楼

邮 编: 230000

联系人:何工

电 话: 0551-65707327

11.3 电子交易系统

名称:水利部淮河水利委员会•安徽省水利厅电子交易平台电子交易系统

申话: 400-998-0000

11.4 电子服务系统

名称:安徽合肥公共资源交易中心电子服务系统

电话: 0551-12345

11.5 招标监督管理机构

招标监督管理机构:安徽省水利厅水利工程建设处

地址:安徽省合肥市九华山路 48号

电话: 0551-62128385

12. 投标保证金收款银行账户信息(如采用电汇或转账,选择一家银行进行交费)

保证金账户一:

开户名:安徽合肥公共资源交易中心

账号: 1023701021001095993249452

开户行:徽商银行股份有限公司合肥蜀山支行

保证金账户二:

开户名:安徽合肥公共资源交易中心

账号: 175252400787

开户行: 中国银行合肥庐阳支行

安徽安兆工程技术咨询服务有限公司 2024年2月29日

# 第二章投标人须知

# 投标人须知前附表

条款号	条款名称	编列内容
		名称:安徽省引江济淮工程有限责任公司
		地址: 合肥市包河区云谷路 2588 号淮河科研中心 16 楼
1. 1. 2	招标人	邮编: 230000
		联系人: 汪工
		电话: 0551-65722509
		招标代理机构:安徽安兆工程技术咨询服务有限公司
		地址: 合肥市包河区云谷路 2588 号淮河科研中心 12 楼
1. 1. 3	招标代理机构	邮编: 230000
		联系人: 何工
		电话: 0551-65707327
		网址: http://www.ahanzhao.cn/
1.1.4	招标项目(标段)名称	项目名称:引江济淮二期工程(水利部分)
		标段名称:环境监测
1. 1. 5	项目建设地点	安徽省
1. 1. 6	项目建设规模	见招标公告
1. 1. 7	工程项目施工预计开工日期和建	/
	设周期	
1. 2. 1	资金来源及比例	政府资金和企业自筹 100%
1. 2. 2	资金落实情况	己落实
		本项目监测范围为已批复的《安徽省引江济淮二期工程
		(水利部分) 环境影响报告书》及《安徽段引江济淮二
		期工程初步设计报告(水利部分)》中确定的范围,主
		要任务为完成引江济淮二期工程施工期环境监测,提交
1.3.1	招标范围	各项监测报告;报告中需包括监测取样时间、取样方法、
		监测方法、监测基础数据表格及图等。监测内容包括:
		施工期水环境质量、水污染源监测、施工期地下水环境
		监测、施工期大气环境监测、施工期噪声监测、施工期
		土壤环境监测。

条款号	条款名称	编列内容				
1. 3. 2	ner to the sec	服务期自合同签订之日起,至工程竣工验收通过之日止				
11.012	服务期限	(不少于 60 个月),具体详见委托人要求。				
		(1) 具有有效的《资质认定计量认证证书》(CMA),				
		且检验类别应包含:水、大气、噪声、土壤项目。				
		(2) 近 10 年 (2014 年 1 月以来,以工程通过竣工环境				
		保护验收日期为准)至少具有一个类似项目业绩。				
		(3)项目负责人具有高级及以上技术职称,具有至少1				
		个类似项目的项目负责人业绩;				
		(4) 财务要求: 财务状况良好;				
		(5) 信誉要求:不存在本章第1.4.3 项规定的情形;				
		(6) 其他要求:				
		<b>①委托代理人、项目负责人</b> 应是本单位人员 <b>,须提</b>				
		供社保证明材料(须提供 2022 年 10 月以来任意连续				
		12 个月的社保证明, 社保证明材料中至少能够体现养				
1.4.1	投标人资质条件、能力、信誉	老保险);如为事业单位的须提供注册地县级及以上行				
		政主管部门、人力资源和社会保障或编制部门出具的				
		(水利部流域机构所属企业, 可由流域机构设在相关省				
		的管理机构出具)有效证明其属事业编制身份、在该单				
		位从业的证明文件。				
		备注:				
		1. 类似项目定义见本表第 10.1 项;				
		2. 单位及个人业绩证明材料为: ①合同协议书、②				
		建设单位出具的竣工环境保护验收意见或工程已通过				
		竣工环境保护验收的证明(须体现竣工环境保护验收日				
		期)。如前述材料不能体现具体要求(如工作内容和个				
		人业绩中项目负责人姓名),则需补充提供合同甲方出				
		具的相关证明材料。				
1. 4. 2	是否接受联合体投标	☑不接受				
1.4.2	<b>走百按文联日平汉</b> 协	□接受,应满足下列要求:				
1 / 9/10		在引江济淮工程(一期、二期)投标过程中被认定为弄				
1. 4. 3(18)	投标人不得存在的其他情形	虚作假、围标、串标等违法违规情形的。				
1. 9. 1	欧曲和坛	☑不组织				
1. 9. 1	踏勘现场	□组织,踏勘时间:				

条款号	条款名称	编列内容
		踏勘集中地点:
1. 10. 1	投标预备会	<ul><li>☑不召开</li><li>□召开,召开时间:</li><li>召开地点:</li></ul>
1. 10. 2	投标人在投标预备会前提出问题	时间: / 形式: /
1. 10. 3	招标文件澄清发出的形式	/
1.11	分包	不允许分包。
1. 12. 1	实质性要求和条件	第三章"评标办法"中所列任一否决投标情形的。
1. 12. 3	偏差	□不允许 ☑允许,偏差范围:非实质性要求和条件 处理方法:评标委员会可根据具体情况要求投标人对细 微偏差进行澄清,并在相关评分因素的评分中酌情扣 分。
2.1	构成招标文件的其他资料	无
2. 2. 1	投标人要求澄清招标文件	时间: 2024 年 3 月 4 日 17 时 00 分前 形式: 相关澄清要求应通过电子交易系统提交。
2. 2. 2	招标文件澄清发出的形式	通过全国公共资源交易平台(安徽省·合肥市)及水利 部淮河水利委员会·安徽省水利厅电子交易平台(电子 交易平台)发出。
2. 2. 3	投标人确认收到招标文件澄清	所有潜在投标人在投标截止时间前有义务在上述平台 自行查询,无需回复确认。
2. 3. 1	招标文件修改发出的形式	通过全国公共资源交易平台(安徽省·合肥市)及水利 部淮河水利委员会·安徽省水利厅电子交易平台(电子 交易平台)发出。
2. 3. 2	投标人确认收到招标文件修改	所有潜在投标人在投标截止时间前有义务在上述平台 自行查询,无需回复确认。
3. 1. 1	构成投标文件的其他资料	无
3. 2. 1	增值税税金的计算方法	<ul> <li>(1) 计税方法:</li> <li>☑一般计税方法</li> <li>□简易计算方法</li> <li>(2) 发票类型:</li> <li>☑增值税专用发票</li> <li>□增值税普通发票</li> </ul>

条款号	条款名称	编列内容
		(3) 增值税税率按照国家有关规定执行。
		最高投标限价: 306 万元;
3. 2. 3	最高投标限价	投标人投标报价不应超过最高投标限价,否则评标委员
		会否决其投标。
3. 2. 5	投标报价的其他要求	无
3. 3. 1	投标有效期	投标截止之日起 <u>90</u> 日
		投标保证金的形式:银行保函或电汇或转账或担保机构
		担保或保证保险或电子保函。
		投标保证金的金额: 陆万元整(¥60000.00);
		备注:
		1. 采用银行保函的,银行保函须由国有或国有控股的银
		行出具,银行保函应采用招标文件提供的格式,银行保
		函扫描件上传至投标文件中;
		2. 采用转账或电汇的投标保证金应当从其基本账户转
		出并在投标文件中附上基本账户开户证明,且须在投标
		截止时间前到达指定账户。保证金收款银行账户信息同
		公告中信息;
		3. 采用担保机构担保的,担保机构须满足以下条件:省
3. 4. 1	投标保证金	属国有担保公司,实收注册资本金达 10 亿元(含)以
		上,由省级监管机构颁发相关牌照并实施监管的担保机
		构出具的无条件担保。担保扫描件上传至投标文件中;
		4. 采用保证保险的,保证保险须由国有或国有控股的保
		   险公司出具,保证保险应采用招标文件提供的格式,保
		证保险扫描件上传至投标文件中;
		5. 如采用电子保函的请登录全国公共资源交易平台(安
		   徽省•合肥市)即安徽合肥公共资源交易中心网站"通
		   知公告"栏目查看《合肥市公共资源交易投标保证金电
		子保函操作手册》并按照操作手册规定内容办理。
		注:
		注: ①采用银行保函或担保机构担保或保证保险的,在中域 候选人公示期间同时公示中标候选人银行保函或担保

条款号	条款名称	编列内容				
		机构担保或保证保险。				
		②第一中标候选人须在中标结果公示发布前将其开具				
		至本项目的银行保函或担保机构担保或保证保险原件				
		提交招标人(或招标代理机构),且原件须与投标文件				
		中提供的扫描件一致,如存在未按规定提交或提交内容				
		不一致,或发现弄虚作假的,招标人应当报监管部门依				
		法处理。				
	#ALTN 로고마Z세트/ID로 A.M.	投标人在投标过程中存在弄虚作假、与招标人或者其他				
3. 4. 4	其他可以不予退还投标保证金的	投标人串通投标、以行贿谋取中标、无正当理由放弃中				
	情形 	标等投标不良行为的。				
3. 5	资格审查资料的特殊要求	☑无				
0.0	交信平量交行[J]M/文本	□有,具体要求:				
3. 5. 2	近年财务状况的年份要求	近_3_年(2020年~2022年或2021年~2023年)				
		1. 年份要求: 近 10 年(2014 年 1 月以来,以工程通过				
3. 5. 3	近年完成的类似项目的年份和证	竣工环境保护验收日期为准);				
	明材料要求	2. 证明材料要求: 详见投标人须知前附表 1.4.1。				
3. 5. 4	近年发生的诉讼及仲裁情况的年	投标人无需提供近年发生的诉讼及仲裁情况和资料。				
	份要求					
3. 6. 1	   是否允许递交备选投标方案	☑不允许				
	ZEDONIEZE MZZANA X	□允许				
3. 7. 4	非加密投标文件递交	本项目不接受非加密投标文件。				
4.1.2	非加密投标文件密封和标记要求					
4.1.2	非加雷权协义什雷到和协比安水	/ 机层盘上时间头。送见切层八生				
4 0 1	机扫井儿叶闪	投标截止时间为: 详见招标公告				
4. 2. 1	投标截止时间 	注:投标截止时间以电子交易平台显示的时间为准,逾				
4.0.0	*************************************	期系统将自动关闭,未完成上传的投标文件将被拒绝。				
4. 2. 2	递交非加密电子投标文件地点	/ / / / / / / / / / / / / / / / / / /				
4. 2. 3	投标文件是否退还	☑否   □是(指非加密投标文件),退还时间:				
		口定(汨汨州省仅你人件),				

条款号	条款名称	编列内容			
		开标时间: 同投标截止时间			
5. 1	 	开标地点: 见招标公告			
J. 1	)   松山山北西岩	备注:投标人可以在线解密投标文件,无须现场参加开			
		标。			
		(3)解密时间:解密程序开始后 60 分钟(以电子交易			
		系统解密倒计时为准);			
5. 2	开标程序 	注:①投标人应在投标截止时间以前登录电子交易系统			
		并保持在线,直到项目评审结束;			
		②加密和解密须用同一数字证书。			
		评标委员会构成:7人及以上单数,专家不少于成员总			
6. 1. 1	评标委员会的组建	数的三分之二;			
		评标专家确定方式:从安徽省公共资源交易评标评审专			
		家库中随机抽取(招标人代表除外)。			
6. 3. 2	评标委员会推荐中标候选人的数	   不超过 2 名,并标明排序。			
	量				
7. 1	中标候选人公示媒介及期限	公示媒介: 同招标公告发布媒介 公示期限: 不少于3日(说明:公示期截止时间在法定			
7.1		休息日的应顺延至首个工作日)。			
		□是			
7.4	是否授权评标委员会确定中标人	<b>☑</b> 否			
	中标通知书和中标结果通知发出	(1) 中标通知书发出的形式: ☑书面 □数据电文			
7.5	的形式				
		(2) 中标结果通知发出的形式: ☑ 书面 □数据电文			
		履约保证金形式:银行保函或电汇或转账或担保机构担			
		保或保证保险。			
7. 6. 1		履约保证金的金额:中标合同金额(不含暂列金)的10%。			
	屑纳促证今	备注:			
	履约保证金	1. 采用银行保函时,须由国有或国有控股的银行出具。			
		2. 采用担保机构担保的,担保机构须满足以下条件:			
		省属国有担保公司,实收注册资本金达10亿元(含)			
		以上,由省级监管机构颁发相关牌照并实施监管的担保			
		机构出具的无条件担保。			

条款号	条款名称	编列内容
		3. 采用电汇或转账时,须汇(转)入以下账户:
		开户名:安徽省引江济淮工程有限责任公司
		账 号: 76660188000104064
		开户行: 光大银行合肥长江路支行
		4. 采用保证保险时,须由国有或国有控股的保险公司
		出具。 其他内容按合同条款约定执行。
10	需要补充的其他内容	
10. 1	类似项目	类似项目:签约合同价 50 万元及以上环境监测项目或 签约合同价 100 万元及以上含环境监测工作内容的技术 服务项目。
10. 2	原件	不提供原件。投标人应在递交投标文件时按要求在投标 文件中附相关材料的扫描件。(投标人自行对此次投标 提供的所有资料和证明文件等材料的真实性负责,若弄 虚作假被查实,承担相应法律责任,按规定接受相关处 罚,如中标,中标结果无效)
10.3	中标后须提交的纸质投标文件份 数	中标后由招标人根据需要确定。
10. 4	招标文件的解释权	构成本招标文件的各个组成文件应互为解释、互为说明;构成合同组成内容的,以合同文件约定内容为准。同一文件就同一事项的约定不一致的,以逻辑顺序在后者为准。按本款前述规定仍不能形成结论的,由招标人或其委托的招标代理人负责解释。
10. 5	投标文件内容不一致的 确认	投标文件中的内容与投标函不一致的,以投标函为准; 小写数字与大写数字不一致的,以大写数字为准; 其他 内容不一致的,以不利于投标人的解释为准。
10.6	电子招标投标意外情况的处理	10.6.1 意外情况 出现下列情形导致电子服务系统或电子交易系统 无法正常运行,影响招标投标过程的公平、公正和信息 安全,经第三方机构认定后,各方当事人免责: (1) 网络、服务器、数据库发生故障造成无法访问或 使用的; (2) 电力系统发生故障导致电子服务系统或电子交易 系统无法运行; (3) 出现网络攻击、病毒入侵以及电子服务系统或电

条款号	条款名称	编列内容
		子交易系统安全漏洞导致无法正常提供服务的;
		(4) 其他无法保证招标投标过程公平、公正和信息安
		全的情形。
		10.6.2 处理流程
		出现上述情形,系统建设方应及时组织相关方查明
		原因,排除故障。若能保证在开标前恢复系统运行的,
		招投标程序继续进行; 若导致开评标程序无法按时开
		展,但能在原开标时间后2小时内恢复系统运行的,招
		投标程序继续进行; 若导致开评标程序无法按时开展,
		在原开标时间后2小时内无法恢复系统运行的,按以下
		程序操作:
		(1) 项目中止,中止期限由招标人或招标代理机构根
		据项目具体情况确定。中止期限届满后中止情形尚未消
		除的,招标人或代理机构可以根据实际情况决定延长中
		止期限。决定延长中止期限的,应向投标人发出延长中
		止期限通知。
		(2)项目恢复,导致项目中止的情形消除后,招标人
		或代理机构应当尽快恢复招投标程序,向投标人发出恢
		复交易通知;已发出延长中止期限通知的,按通知执行。
		注: 在招标文件规定的解密时间内出现 10.6.1 意
		外情况时,如部分投标人未完成投标文件解密的,系统
		恢复后,允许投标人继续解密,解密时限重新计时;在
		规定的解密时间外出现上述情况的,系统恢复后,除原
		已解密文件无法恢复外,将不再允许未解密的投标人进
		行解密。
		出现意外情况的应报招标监督管理机构。
		(1)制作投标文件前,必须及时升级电子投标文件制
		作软件至最新版本。投标人如未及时更新电子投标文件
10.7	制作投标文件注意事项	制作软件,产生的一切后果由投标人自行承担。
		(2) 在使用过程中如有技术问题,请致电 <u>电子交易系</u>
		<u> 统服务电话(非项目咨询): 400-998-0000</u> 。
10.5	评标过程中的澄清和补正	(1) 评标委员会通过电子交易系统将需要澄清、说明
10.8	<b>一种人处在中的短用和作</b> 上	或补正的内容以询标函的形式发送给投标人,投标人应

条款号	条款名称	编列内容
		登录电子交易系统并保持在线状态,以便及时接收评标
		委员会可能发出的询标函。
		(2) 因投标人未登录电子交易系统导致无法及时接收
		询标函(远程网上询标)或未在评标委员会规定的时间
		内(以网上询标系统所示时间为准)按要求进行澄清、
		说明或补正内容的视同投标人放弃澄清、说明或补正,
		评标委员会可按对投标人不利的解释进行判定。
		潜在投标人应认真阅读水利部淮河水利委员会•安徽省
10.9	注意事项	水利厅电子交易平台门户网站"服务信息"栏目中的相
		关信息。
		(1) 中标通知书发出之后 14 个工作日内, 中标人应办
	合同签订注意事项	理完成履约保证金并至招标人处办理合同签约相关事
		宜,合同签订前需经合同谈判,招标人有权要求中标人
		对投标文件进行进一步补充承诺(作为合同谈判备忘录
10.10		的附件),合同谈判备忘录作为合同的组成部分。
		(2)中标人投标文件承诺的项目负责人在合同谈判后 5
		个工作日内进驻现场,协调合同签订及进场前准备等工
		作。否则视为放弃中标资格,投标保证金不予退还。
		(3) 在签订合同的同时,应签订相应的廉政合同等。

注:投标人须知前附表与投标人须知正文相应内容不一致的以投标人须知前附表为准。

#### 1. 总则

#### 1.1 招标项目概况

- 1.1.1 根据《中华人民共和国招标投标法》《中华人民共和国招标投标法实施条例》等有关法律、法规和规章的规定,本招标项目已具备招标条件,现对本项目进行招标。
  - 1.1.2 招标人: 见投标人须知前附表。
  - 1.1.3 招标代理机构: 见投标人须知前附表。
  - 1.1.4 招标项目名称: 见投标人须知前附表。
  - 1.1.5 项目建设地点: 见投标人须知前附表。
  - 1.1.6 项目建设规模: 见投标人须知前附表。
  - 1.1.7 工程项目施工预计开工日期和建设周期: 见投标人须知前附表。

#### 1.2 招标项目的资金来源和落实情况

- 1.2.1 资金来源及比例: 见投标人须知前附表。
- 1.2.2 资金落实情况: 见投标人须知前附表。

#### 1.3 招标范围、服务期限

- 1.3.1 招标范围: 见投标人须知前附表。
- 1.3.2 服务期限: 见投标人须知前附表。

#### 1.4 投标人资格要求

- 1.4.1 投标人应具备承担本招标项目的资质条件、能力和信誉:
- (1) 资质要求: 见投标人须知前附表;
- (2) 业绩要求: 见投标人须知前附表:
- (3) 项目负责人的资格要求: 见投标人须知前附表;
- (4) 财务要求: 见投标人须知前附表;
- (5) 信誉要求: 见投标人须知前附表;
- (6) 其他要求: 见投标人须知前附表。

需要提交的相关证明材料见本章第3.5款的规定。

- 1.4.2 投标人须知前附表规定接受联合体投标的,联合体除应符合本章第1.4.1 项和投标人须知前附表的要求外,还应遵守以下规定:
- (1)联合体各方应按招标文件提供的格式签订联合体协议书,明确联合体牵头人和各方权利义务,并承诺就中标项目向招标人承担连带责任;

- (2) 由同一专业的单位组成的联合体,按照资质等级较低的单位确定资质等级;
- (3)联合体各方不得再以自己名义单独或参加其他联合体在同一标段中投标,否则各相关投标均无效。
- 1.4.3 投标人不得存在下列情形之一: (已投标的其投标文件将被否决,并上报行业主管部门,按相关规定处理。)
  - (1) 为招标人不具有独立法人资格的附属机构(单位);
  - (2) 与招标人存在利害关系且可能影响招标公正性;
  - (3) 与本标段的其他投标人为同一个单位负责人;
  - (4) 与本标段的其他投标人存在控股、管理关系;
  - (5) 为本标段的代建人;
  - (6) 为本标段的招标代理机构;
  - (7) 与本标段的代建人或招标代理机构同为一个法定代表人;
  - (8) 与本标段的代建人或招标代理机构存在控股或参股关系;
- (9)与本标段对应工程的施工承包人以及建筑材料、建筑构配件和设备供应商有隶属关系或者 其他利害关系;
  - (10)被依法暂停或者取消投标资格(以相关行业主管部门的行政处理决定为准);
  - (11)被责令停业,暂扣或者吊销执照,或吊销资质证书;
  - (12) 进入清算程序,或被宣告破产,或其他丧失履约能力的情形;
- (13) 在近三年內有骗取中标或严重违约或重大监测质量问题(以相关行业主管部门的行政处罚决定或司法机关出具的有关法律文书为准),行政处罚决定或最终法律文书中须明确定性为"骗取中标"或"严重违约"或"重大监测质量问题",否则不视为具有前述情形;
  - (14) 在国家企业信用信息公示系统中被列入严重违法失信企业名单;
  - (15) 在"信用中国"网站中被列入失信被执行人名单;
  - (16) 在"信用中国"网站中被列入重大税收违法失信主体;
  - (17) 在近三年内投标人或其法定代表人、拟委任的项目负责人有行贿犯罪行为的;
  - (18) 法律法规或投标人须知前附表规定的其他情形。

#### 1.5 费用承担

投标人准备和参加投标活动发生的费用自理。

#### 1.6 保密

参与招标投标活动的各方应对招标文件和投标文件中的商业和技术等秘密保密,否则应承担相应的法律责任。

#### 1.7 语言文字

招标投标文件使用的语言文字为中文。专用术语使用外文的,应附有中文注释。

#### 1.8 计量单位

所有计量均采用中华人民共和国法定计量单位。

#### 1.9 踏勘现场

- 1.9.1 投标人须知前附表规定组织踏勘现场的,招标人按投标人须知前附表规定的时间、地点组织投标人踏勘项目现场。部分投标人未按时参加踏勘现场的,不影响踏勘现场的正常进行。
  - 1.9.2 投标人踏勘现场发生的费用自理。
  - 1.9.3 除招标人的原因外,投标人自行负责在踏勘现场中所发生的人员伤亡和财产损失。
- 1.9.4 招标人在踏勘现场中介绍的工程场地和相关的周边环境情况,供投标人在编制投标文件时参考,招标人不对投标人据此作出的判断和决策负责。

#### 1.10 投标预备会

- 1.10.1 投标人须知前附表规定召开投标预备会的,招标人按投标人须知前附表规定的时间和地 点召开投标预备会,澄清投标人提出的问题。
- 1.10.2 投标人应按投标人须知前附表规定的时间和形式将提出的问题送达招标人,以便招标人在会议期间澄清。
- 1.10.3 投标预备会后,招标人将对投标人所提问题的澄清,以投标人须知前附表规定的形式通知所有购买招标文件的投标人。该澄清内容为招标文件的组成部分。

#### 1.11 分包

本项目严禁分包。

#### 1.12 响应和偏差

- 1.12.1 投标文件应当对招标文件的实质性要求和条件作出满足性或更有利于招标人的响应,否则,投标人的投标将被否决。实质性要求和条件见投标人须知前附表。
  - 1.12.2 投标人应根据招标文件的要求提供投标监测工作大纲等内容以对招标文件作出响应。
- 1.12.3 投标人须知前附表允许投标文件偏离招标文件某些要求的,偏差应当符合招标文件规定的偏差范围和幅度。

#### 2. 招标文件

#### 2.1 招标文件的组成

本招标文件包括:

- (1) 招标公告(或投标邀请书);
- (2) 投标人须知;
- (3) 评标办法;
- (4) 合同条款及格式;
- (5) 委托人要求;
- (6) 投标文件格式;
- (7) 投标人须知前附表规定的其他资料。

根据本章第 1.10 款、第 2.2 款和第 2.3 款对招标文件所做的澄清、修改,构成招标文件的组成部分。

#### 2.2 招标文件的澄清

- 2.2.1 投标人应仔细阅读和检查招标文件的全部内容。如发现缺页或附件不全,应及时向招标 人提出,以便补齐。如有疑问,应按投标人须知前附表规定的时间和形式将提出的问题送达招标人, 要求招标人对招标文件予以澄清。
- 2.2.2 招标文件的澄清以投标人须知前附表规定的形式发给所有购买招标文件的投标人,但不 指明澄清问题的来源。澄清发出的时间距本章第 4.2.1 项规定的投标截止时间不足 15 日的,并且澄 清内容可能影响投标文件编制的,将相应延长投标截止时间。
- 2.2.3 投标人在收到澄清后,应按投标人须知前附表规定的时间和形式通知招标人,确认已收到该澄清。
- 2.2.4 除非招标人认为确有必要答复,否则,招标人有权拒绝回复投标人在本章第2.2.1 项规定的时间后提出的任何澄清要求。

#### 2.3 招标文件的修改

- 2.3.1 招标人以投标人须知前附表规定的形式修改招标文件,并通知所有已购买招标文件的投标人。修改招标文件的时间距本章第4.2.1 项规定的投标截止时间不足15日的,并且修改内容可能影响投标文件编制的,将相应延长投标截止时间。
- 2.3.2 投标人收到修改内容后,应按投标人须知前附表规定的时间和形式通知招标人,确认已收到该修改。

#### 2.4 招标文件的异议

投标人或者其他利害关系人对招标文件有异议的,应当在投标截止时间 10 日前以书面形式提出。 招标人将在收到异议之日起 3 日内作出答复;作出答复前,将暂停招标投标活动。

#### 3. 投标文件

#### 3.1 投标文件的组成

- 3.1.1 投标文件应包括下列内容:
- (1) 投标函及投标函附录;
- (2) 法定代表人身份证明或授权委托书;
- (3) 联合体协议书;
- (4) 投标保证金;
- (5) 报价清单;
- (6) 资格审查资料;
- (7) 监测工作大纲;
- (8) 其他资料;
- (9) 投标人须知前附表规定的其他资料。

投标人在评标过程中作出的符合法律法规和招标文件规定的澄清确认,构成投标文件的组成部分。

- 3.1.2 投标人须知前附表规定不接受联合体投标的,或投标人没有组成联合体的,投标文件不包括本章第3.1.1 (3)目所指的联合体协议书。
- 3.1.3 投标人须知前附表未要求提交投标保证金的,投标文件不包括本章第3.1.1(4)目所指的投标保证金。

#### 3.2 投标报价

- 3.2.1 投标报价应包括国家规定的增值税税金,除投标人须知前附表另有规定外,增值税税金按一般计税方法计算。投标人应按第六章"投标文件格式"的要求在投标函中进行报价并填写报价清单。
  - 3.2.2 投标人应充分了解该项目的总体情况以及影响投标报价的其他要素。
- 3.2.3 本项目的报价方式见投标人须知前附表。投标人在投标截止时间前修改投标函中的投标报价总额,应同时修改投标文件"报价清单"中的相应报价。此修改须符合本章第4.3款的有关要求。
- 3.2.4 招标人设有最高投标限价的,投标人的投标报价不得超过最高投标限价,最高投标限价 在投标人须知前附表中载明。

3.2.5 投标报价的其他要求见投标人须知前附表。

#### 3.3 投标有效期

- 3.3.1 除投标人须知前附表另有规定外,投标有效期为90日。
- 3.3.2 在投标有效期内,投标人撤销投标文件的,应承担招标文件和法律规定的责任。
- 3.3.3 出现特殊情况需要延长投标有效期的,招标人以书面形式通知所有投标人延长投标有效期。投标人应予以书面答复,同意延长的,应相应延长其投标保证金的有效期,但不得要求或被允许修改其投标文件;投标人拒绝延长的,其投标失效,但投标人有权收回其投标保证金及以现金或者支票形式递交的投标保证金的银行同期存款利息。

#### 3.4 投标保证金

- 3.4.1 投标人在递交投标文件的同时,应按投标人须知前附表规定的金额、形式和第六章"投标文件格式"规定的投标保证金格式递交投标保证金,并作为其投标文件的组成部分。境内投标人以现金或者支票形式提交的投标保证金,应当从其基本账户转出并在投标文件中附上基本账户开户证明。联合体投标的,其投标保证金可以由牵头人递交,并应符合投标人须知前附表的规定。
  - 3.4.2 投标人不按本章第3.4.1 项要求提交投标保证金的, 评标委员会将否决其投标。
- 3.4.3 招标人最迟将在中标通知书发出后 5 日内向中标候选人以外的其他投标人退还投标保证金,与中标人签订合同后 5 日内向中标人和其他中标候选人退还投标保证金。投标保证金以现金或者支票形式递交的,还应退还银行同期存款利息。
  - 3.4.4 有下列情形之一的, 投标保证金将不予退还:
  - (1) 投标人在投标有效期内撤销投标文件;
- (2) 中标人在收到中标通知书后,无正当理由不与招标人订立合同,在签订合同时向招标人提出附加条件,或者不按照招标文件要求提交履约保证金;
  - (3) 发生投标人须知前附表规定的其他可以不予退还投标保证金的情形。

#### 3.5 资格审查资料(适用于已进行资格预审的)

投标人在递交投标文件前,发生可能影响其投标资格的新情况的,应更新或补充其在申请资格 预审时提供的资料,以证实其各项资格条件仍能继续满足资格预审文件的要求,且没有影响招标公 正性。

#### 3.5 资格审查资料(适用于未进行资格预审的)

除投标人须知前附表另有规定外,投标人应按下列规定提供资格审查资料,以证明其满足本章第1.4款规定的资质、财务、业绩、信誉等要求。

3.5.1 "投标人基本情况表"应附法人营业执照或事业单位法人证书的扫描件(按照"三证合

- 一"或"五证合一"登记制度进行登记的,可仅提供营业执照扫描件,否则应补充组织机构代码证)、计量认证证书等材料的扫描件。
- 3.5.2 "近年财务状况表"应附经会计师事务所或审计机构审计的财务会计报表,包括资产负债表、现金流量表、利润表的扫描件,具体年份要求见投标人须知前附表。投标人的成立时间少于投标人须知前附表规定年份的,应提供成立以来的财务状况表。
- 3.5.3 "近年完成的类似项目情况表"应附的业绩证明材料和具体时间要求见投标人须知前附表,每张表格只填写一个项目,并标明序号。
- 3.5.4 "近年发生的诉讼及仲裁情况"应说明投标人败诉的监测合同的相关情况,并附法院或 仲裁机构作出的判决、裁决等有关法律文书扫描件,具体要求见投标人须知前附表。
- 3.5.5 "拟委任的监测人员汇总表"应填报满足本章第1.4.1 项规定的项目负责人和其他监测人员的相关信息。管理过的项目业绩(如要求)须附的业绩证明材料要求见投标人须知前附表第1.4.1 项规定。
- 3.5.6 投标人须知前附表规定接受联合体投标的,本章第3.5.1 项至第3.5.6 项规定的表格和资料应包括联合体各方相关情况。

#### 3.6 备选投标方案

- 3.6.1 除投标人须知前附表规定允许外,投标人不得递交备选投标方案,否则其投标将被否决。
- 3.6.2 允许投标人递交备选投标方案的,只有中标人所递交的备选投标方案方可予以考虑。评标委员会认为中标人的备选投标方案优于其按照招标文件要求编制的投标方案的,招标人可以接受该备选投标方案。

#### 3.7 投标文件的编制

- 3.7.1 投标文件应按第六章"投标文件格式"进行编写,如有必要,可以增加附页,作为投标文件的组成部分。其中,投标函附录在满足招标文件实质性要求的基础上,可以提出比招标文件要求更有利于招标人的承诺。
- 3.7.2 投标文件应当对招标文件有关服务期限、投标有效期、委托人要求、招标范围等实质性 内容作出响应。
  - 3.7.3 投标文件的制作应满足以下规定:
- (1)投标文件由投标人使用电子交易系统提供的"投标文件制作工具"制作生成。"投标文件制作工具"可以通过电子交易系统下载。投标人应当在互联网络通畅状态下启用最新版投标文件制作工具制作投标文件。
- (2)在第六章"投标文件格式"中要求盖单位章和(或)签字处,投标人应加盖投标人单位 电子印章和(或)法定代表人的个人电子印章/电子签名章。联合体投标的,除联合体协议书外(联 合体各方均应加盖单位章并由法定代表人或其委托代理人签字),投标文件由联合体牵头人按上述

规定加盖联合体牵头人单位电子印章和(或)法定代表人的个人电子印章/电子签名章。

- (3)投标文件制作完成后,投标人应对投标文件进行文件加密,形成加密的投标文件。采用数字证书加密的,加密时投标文件的所有内容均只能使用同一把数字证书进行加密,否则引起的解密失败责任由投标人自行承担。
  - (4) 投标文件制作的具体方法详见"投标文件制作工具"中的帮助文档。
- 3.7.4 投标文件制作工具生成加密投标文件时,同时生成非加密投标文件,作为加密投标文件 无法解密、导入时的补救措施。投标人须知前附表规定接受非加密投标文件递交的,由投标人自行 确定是否递交,如递交,相关要求见投标人须知前附表。
- 3.7.5 因投标人自身原因而导致投标文件无法导入电子交易系统电子开标、评标系统,该投标 视为无效投标,投标人自行承担由此导致的全部责任。(该投标文件是指解密后的投标文件或启用 补救措施下的非加密电子投标文件。)

#### 4. 投标

#### 4.1 投标文件的加密(密封)和标记

- 4.1.1 投标文件应按照本章第 3.7.3 项要求制作并加密,未按要求加密的投标文件将被拒绝接收。
- 4.1.2 非加密的投标文件密封和标记要求见投标人须知前附表。非加密的投标文件应在封口处加盖投标人单位章或由投标人的法定代表人或其授权的代理人签字,未按规定封装或加写标记,招标人将不承担投标文件未被开启或提前开启的责任。

#### 4.2 投标文件的递交

- 4.2.1 投标人应当在投标人须知前附表规定的投标截止时间前,将加密的投标文件在电子交易系统上传,并保存上传成功后系统自动生成的电子签收凭证,递交时间即为电子签收凭证时间。
- 4.2.2 投标人递交非加密电子投标文件的地点: 见投标人须知前附表。招标人收到非加密投标文件后由投标人代表登记或向投标人出具签收凭证。
  - 4.2.3 除投标人须知前附表另有规定外,投标人所递交的投标文件不予退还。
- 4.2.4 投标人应当在投标截止时间前完成投标文件的传输递交(以接收到电子签收凭证为准), 并可以补充、修改或者撤回投标文件。投标截止时间前未完成投标文件传输的,视为撤回投标文件。 未按规定加密或投标截止时间后送达的投标文件,电子交易系统应当拒收。
- 4.2.5 逾期送达的或者未送达指定地点的非加密投标文件,招标人不予接收,但不影响其已按 招标文件要求从电子交易系统递交的加密电子投标文件的有效性。未从电子交易系统递交加密电子 投标文件的,投标人递交的非加密投标文件将被视为无效。
  - 4.2.6 投标人在本章第5.2 款规定的解密时间(以电子交易系统解密倒计时为准)内完成电子

投标文件的解密工作,未能成功解密的投标人,如已按规定递交非加密投标文件,则可导入非加密 投标文件继续开标。若电子交易系统识别出非加密电子投标文件和加密投标文件识别码不一致,电 子交易系统将拒绝导入。

#### 4.3 投标文件的修改与撤回

- 4.3.1 在本章第4.2.1 项规定的投标截止时间前,投标人可以修改或撤回已递交的投标文件。 投标人对加密的投标文件进行撤回的,应在电子交易系统直接进行撤回操作,投标人对加密的投标 文件进行修改的,应在投标截止时间前完成上传。投标人修改投标文件的,应使用"投标文件制作 工具"制作成完整的投标文件,并按照本章第3条、第4条规定进行编制、加密和递交。
- 4.3.2 投标人修改或撤回已递交的非加密投标文件的,应当以书面形式通知招标人。书面通知应由投标人的法定代表人或其授权的代理人签字或盖单位章。招标人收到书面通知后,向投标人出具签收凭证。

### 5. 开标

#### 5.1 开标时间和地点

招标人在本章第 4.2.1 项规定的投标截止时间(开标时间),通过电子交易系统公开开标,所有投标人的法定代表人或其委托代理人应当准时参加。

投标人若未派法定代表人或其委托代理人参加开标活动,视为该投标人默认开标结果。

#### 5.2 开标程序

主持人按下列程序进行开标:

- (1) 公布在投标截止时间前通过电子交易系统完成投标文件递交的投标人名称;
- (2) 由投标人推选的代表检查非加密投标文件的密封情况; (如有)
- (3)投标人在投标截止时间后在投标人须知前附表规定的解密时间内完成投标文件的解密工作;
- (4) 招标人完成解密工作,导入并读取所有成功解密的投标文件,或招标人成功导入现场递交的非加密投标文件;
  - (5) 除投标人须知前附表另有规定外,公布投标人名称、标段名称、投标报价、服务期限;
  - (6) 开标结束。

#### 5.3 开标异议

投标人对开标有异议的,应当在开标过程中提出;招标人当场对异议作出答复,并记入开标记录。

#### 6. 评标

#### 6.1 评标委员会

- 6.1.1 评标由招标人依法组建的评标委员会负责。评标委员会由招标人或其委托的招标代理机构熟悉相关业务的代表,以及有关技术、经济等方面的专家组成。评标委员会成员人数以及技术、经济等方面专家的确定方式见投标人须知前附表。
  - 6.1.2 评标委员会成员有下列情形之一的,应当回避:
  - (1) 投标人或投标人的主要负责人的近亲属;
  - (2) 在5年内与投标人曾有工作关系;
  - (3) 项目主管部门或者行政监督部门的人员;
  - (4) 与投标人有经济利益关系,可能影响对投标公正评审的;
- (5)曾因在招标、评标以及其他与招标投标有关活动中从事违法行为而受过行政处罚或刑事处 罚的:
  - (6) 与投标人有其他利害关系。
- 6.1.3 评标过程中,评标委员会成员有回避事由、擅离职守或者因健康等原因不能继续评标的,招标人有权更换。被更换的评标委员会成员作出的评审结论无效,由更换后的评标委员会成员重新进行评审。

#### 6.2 评标原则

评标活动遵循公平、公正、科学和择优的原则。

#### 6.3 评标

- 6.3.1 评标委员会按照第三章"评标办法"规定的方法、评审因素、标准和程序对投标文件进行评审。第三章"评标办法"没有规定的方法、评审因素和标准,不作为评标依据。
- 6.3.2 评标完成后,评标委员会应当向招标人提交书面评标报告和中标候选人名单。评标委员会推荐中标候选人的人数见投标人须知前附表。

#### 7. 合同授予

#### 7.1 中标候选人公示

招标人在收到评标报告之日起3日内,按照投标人须知前附表规定的公示媒介和期限公示中标候选人,公示期不得少于3日,公示的内容包括:

(1) 中标候选人排序、名称、投标报价、服务期限;

- (2) 中标候选人在投标文件中承诺的项目负责人姓名、个人业绩、相关证书名称和编号;
- (3) 中标候选人项目业绩;
- (4)被否决投标的投标人名称、否决依据和原因;
- (5) 投标人最终得分;
- (6) 提出异议的渠道和方式;
- (7) 投标人须知前附表规定公示的其他内容。

#### 7.2 评标结果异议

投标人或者其他利害关系人对评标结果有异议的,应当在中标候选人公示期间提出。招标人将 在收到异议之日起3日内作出答复;作出答复前,将暂停招标投标活动。

#### 7.3 中标候选人履约能力审查

中标候选人的经营、财务状况发生较大变化或存在违法行为,招标人认为可能影响其履约能力的,将在发出中标通知书前提请原评标委员会按照招标文件规定的标准和方法进行审查确认。

#### 7.4 定标

按照投标人须知前附表的规定,招标人或招标人授权的评标委员会依法确定中标人。

#### 7.5 中标通知

在本章第3.3款规定的投标有效期内,招标人以书面形式向中标人发出中标通知书,同时将中标结果通知未中标的投标人。

#### 7.6 履约保证金

- 7.6.1 在签订合同前,中标人应按投标人须知前附表规定的形式、金额和招标文件第四章"合同条款及格式"规定的或者事先经过招标人书面认可的履约保证金格式向招标人提交履约保证金。除投标人须知前附表另有规定外,履约保证金为中标合同金额的10%。联合体中标的,其履约保证金以联合体各方或者联合体中牵头人的名义提交。
- 7.6.2 中标人不能按本章第7.6.1 项要求提交履约保证金的,视为放弃中标,其投标保证金不予退还,给招标人造成的损失超过投标保证金数额的,中标人还应当对超过部分予以赔偿。

#### 7.7 签订合同

7.7.1 招标人和中标人应当在投标有效期内并在自中标通知书发出之日起 30 日内,根据招标文件和中标人的投标文件订立书面合同。中标人无正当理由拒签合同,在签订合同时向招标人提出附

加条件,或者不按照招标文件要求提交履约保证金的,招标人取消其中标资格,其投标保证金不予 退还,给招标人造成的损失超过投标保证金数额的,中标人还应当对超过部分予以赔偿。

- 7.7.2 发出中标通知书后,招标人无正当理由拒签合同,或者在签订合同时向中标人提出附加条件的,招标人向中标人退还投标保证金:给中标人造成损失的,还应当赔偿损失。
- 7.7.3 联合体中标的,联合体各方应当共同与招标人签订合同,就中标项目向招标人承担连带责任。

#### 8. 重新招标和不再招标

#### 8.1 重新招标

有下列情形之一的,招标人将重新招标:

- (1) 投标截止时间止,投标人少于3个的;
- (2) 经评标委员会评审后否决所有投标的;
- (3) 评标委员会否决不合格投标后,因有效投标不足三个使得投标明显缺乏竞争,评标委员会 决定否决全部投标的;
  - (4) 同意延长投标有效期的投标人少于 3 个的:
  - (5) 中标候选人均未与招标人签订合同的;
  - (6) 经查实,中标候选人均不具备中标资格或存在违规行为的。

#### 8.2 不再招标

重新招标后,仍出现本章第8.1款规定情形之一的,属于必须审批、核准的水利工程建设项目,经项目主管部门审批、核准后可以不再进行招标,属于政府采购工程的,按照政府采购法及其实施条例的规定采购。

#### 9. 纪律和监督

#### 9.1 对招标人的纪律要求

招标人不得泄露招标投标活动中应当保密的情况和资料,不得与投标人串通损害国家利益、社会公共利益或者他人合法权益。

下列情形属于招标人与投标人串通投标:

- (1) 招标人在开标前开启投标文件并将有关信息泄露给其他投标人:
- (2) 招标人直接或者间接向投标人泄露评标委员会成员等信息;
- (3) 招标人明示或者暗示投标人压低或者抬高投标报价;
- (4) 招标人授意投标人撤换、修改投标文件;

- (5) 招标人明示或者暗示投标人为特定投标人中标提供方便;
- (6) 招标人与投标人为谋求特定投标人中标而采取的其他串通行为。

#### 9.2 对投标人的纪律要求

投标人不得相互串通投标或者与招标人串通投标,不得向招标人或者评标委员会成员行贿谋取中标,不得以他人名义投标或者以其他方式弄虚作假骗取中标;投标人不得以任何方式干扰、影响评标工作。

- 9.2.1 下列情形属于以他人名义投标:
- (1) 使用通过受让或者租借等方式获取的资格、资质证书投标的,属于以他人名义投标。
- (2) 下列行为视为以他人名义投标:
- 1) 投标人挂靠其他单位;
- 2) 由其它单位及法定代表人在自己编制的投标文件上加盖电子印章/电子签名章;
- 3) 法律法规规定的其它情形。
- 9.2.2 下列情形视为允许他人以本单位名义承揽工程
- (1) 投标人的法定代表人的委托代理人不是投标人本单位人员;
- (2) 投标人拟在担任本项目的服务人员(项目负责人、其他监测人员)等不是本单位人员;
- (3) 通过出租、出借资质证书或者收取管理费等方式允许他人以本单位名义承接工程;
- (4) 投标保证金非投标单位银行基本账户转出,或虽由投标单位银行基本账户转出,但先由非 投标单位人员将投标保证金存入投标单位或有关个人账户,或以其他方式抵押的;
- (5) 中标后,实际由他人履行职责且他人非本单位人员的(项目负责人换为非本单位人员,或 其他监测人员有2个及以上换为非本单位人员);
  - (6) 法律法规规定的其它情形。

上述条件中,投标人本单位人员,必须同时满足以下条件:

- (1) 聘任合同必须由投标人单位与之签订;
- (2) 与投标人单位有合法的工资关系;
- (3) 投标人单位为其办理社会保险,或能提供注册地县级及以上行政主管部门、人力资源和社会保障或编制部门出具的(水利部流域机构所属企业,可由流域机构设在相关省的管理机构出具)有效证明其属事业编制身份、在该单位从业的证明文件。
  - 9.2.3 下列情形视为投标人相互串通投标:
  - (1) 不同投标人的投标文件由同一单位或者个人编制;
  - (2) 不同投标人委托同一单位或者个人办理投标事宜;
  - (3) 不同投标人的投标文件载明的项目管理成员为同一人;
  - (4) 不同投标人的投标文件异常一致或者投标报价呈规律性差异;
  - (5) 不同投标人的投标文件相互混装;

- (6) 不同投标人的投标保证金从同一单位或者个人的账户转出;
- (7) 不同投标人投标文件审核人为同一人或同一单位人员的:
- (8) 不同投标人投标文件的授权签署人为同一人或同一单位人员的;
- (9) 不同投标人的投标文件中专门针对本工程的内容基本雷同的;
- (10) 不同投标人的投标文件出现评标委员会认为不应当雷同的情况的;
- (11) 法律法规规章规定的其他围标串标行为。
- 9.2.4 下列情形属于投标人弄虚作假投标:
- (1) 使用伪造、变造的许可证件;
- (2) 提供虚假的财务状况或者业绩;
- (3) 提供虚假的项目负责人或者主要技术人员简历、劳动关系证明;
- (4) 提供虚假的信用状况。
- 9.2.5 下列情形视为投标人弄虚作假投标:
- (1) 投标文件中的投标人单位基本情况(指:单位名称、资质、注册资金、法定代表人)存在虚假情形;
- (2) 投标文件中的主要管理人员(指:项目负责人、其他监测人员)的基本情况(指:姓名、性别、身份证件、职称、学历、个人业绩、社保)存在虚假情形;
  - (3) 投标文件中的法定代表人及委托代理人签名存在虚假情形;
  - (4) 使用虚假公章、印章的行为:
  - (5) 隐瞒招标文件要求提供的信息,或者提供虚假、引人误解的其他信息的行为;
  - (6) 法律法规规定的其他弄虚作假行为;
  - (7) 其他影响公正评标的弄虚作假行为。

#### 9.3 对评标委员会成员的纪律要求

评标委员会成员不得收受他人的财物或者其他好处,不得向他人透露对投标文件的评审和比较、中标候选人的推荐情况以及评标有关的其他情况。在评标活动中,评标委员会成员应当客观、公正地履行职责,遵守职业道德,不得擅离职守,影响评标程序正常进行,不得使用第三章"评标办法"没有规定的评审因素和标准进行评标。

#### 9.4 对与评标活动有关的工作人员的纪律要求

与评标活动有关的工作人员不得收受他人的财物或者其他好处,不得向他人透露对投标文件的 评审和比较、中标候选人的推荐情况以及评标有关的其他情况。在评标活动中,与评标活动有关的 工作人员不得擅离职守,影响评标程序正常进行。

#### 9.5 投诉

- 9.5.1 投标人或者其他利害关系人认为招标投标活动不符合法律、行政法规规定的,可以自知道或者应当知道之日起10日内向有关行政监督部门投诉。投诉应当有明确的请求和必要的证明材料。
- 9.5.2 投标人或者其他利害关系人对招标文件、开标和评标结果提出投诉的,应当按照投标人须知第2.4 款、第5.3 款和第7.2 款的规定先向招标人提出异议。异议答复期间不计算在第9.5.1 项规定的期限内。

#### 10. 需要补充的其他内容

需要补充的其他内容: 见投标人须知前附表。

# 附件一: 招标文件澄清申请函

		******	<b>‡澄清申请函</b>	
		,	扁号 <b>:</b>	
	(招标人名称	):		
	经过仔细阅读	(项目名称)	(标段名称)招标文件后,	我方申请对以下问题
予以	<b>以澄清:</b>			
	1.			
	2.			
	•••••		投标人:	(盖单位章)
				_年月日
注:	投标人要求招标人澄	登清招标文件有关问题印	<b>寸</b> ,适用于本格式。	
附	件二:招标文	<b>件</b> 潛清诵知		
LIJ	11 —• 11/11/			
		招标文	件澄清通知	
		4	扁号:	
<u>各</u> 港	<u>替在投标人</u> :			
	经研究,对	(项目名称)	(标段名称)招标文件,	作如下澄清:
	1.			
	2.			
				(盖单位章)
33.		- V. ) - 1	年_ F本格式。招标人可根据需要将	月  日

合并发出。

# 附件三: 招标文件修改通知

#### 招标文件修改通知

编号:

	-7114	•				
<u>各潜在投标人</u> :						
经研究,对	(项目名称)	(标段名称)	招标文件,	作如下修改	:	
1.						
2.						
			招标人	<b>:</b>	(盖单位章	章)
				_年	月	_日

注: 招标人对招标文件修改时,适用于本格式。

# 附件四: 开标记录表

# 开标记录表

 (项目名称)	(标段名称)

序号	投标人名称	投标报价	服务期限	备注

开标时间:

# 附件五: 中标通知书

### 中标通知书

	(中标人名称):			
你方于	(投标日期)所递交的	(]	项目名称)	(标
段名称)招标的投标文	件已被我方接受,被确定为中标人。			
中标价:				
服务期限:	0			
项目负责人:	(姓名)。			
请你方在接到本通	知书后的日内到	(指	定地点) 与我方	签订监测
合同,并按招标文件第	二章"投标人须知"第7.6款规定向	我方提交履约倪	呆证金。	
特此通知。				
	招标人:		(盖单位章)	)
	法定代表人:	(签字)		
		年	員日	

# 附件六:中标结果通知书

### 中标结果通知书

(未中标人名称):				
我方已接受(中标人名称)于(标段名称)招标的投标文件,确感谢你单位对招标项目的参与!				
招标人:			(盖单位章)	
	年	月	_日	

# 第三章评标办法 (综合评估法)

## 评标办法前附表

条款号		评审因素	评审标准			
1	评标方法	(1) 中标候选人排序方 法	如果投标报价也相等时,以项目负责人得分(项目负责人业绩得分+项目负责人资历得分)高的优先;项目负责人得分也相等时,评标委员会抽签确定排序。			
		投标人名称	与营业执照、资质证书一致			
		签字盖章	签字盖章符合第二章投标人须知第 3.7.3 项规定			
	形式评审	投标文件格式	符合第六章"投标文件格式"的规定			
2. 1. 1	标准	联合体投标人	提交符合招标文件要求的联合体协议书,明确各 方承担连带责任,并明确联合体牵头人			
		未出现异常情形	未出现不同投标人文件制作机器码或文件创建标 识码相同的情形			
		营业执照和组织机构代 码证	符合第二章"投标人须知"第3.5.1项规定,具备有效的营业执照和组织机构代码证			
		资质要求	符合第二章"投标人须知"第1.4.1 项规定			
		财务要求	符合第二章"投标人须知"第1.4.1 项规定			
		业绩要求	符合第二章"投标人须知"第1.4.1 项规定			
		信誉要求	符合第二章"投标人须知"第1.4.1 项规定			
	24-14-1-1-1	项目负责人	符合第二章"投标人须知"第1.4.1 项规定			
2. 1. 2	资格评审	其他要求	符合第二章"投标人须知"第1.4.1 项规定			
	标准	联合体投标人	符合第二章"投标人须知"第1.4.2项规定			
		授权委托书	具有有效的授权委托书,有效性是指:按招标文件第六章投标文件格式的要求签署,且时效在委托期限内			
					委托代理人	委托代理人与有效身份证件和授权委托书一致
		不存在禁止投标的情形	不存在第二章"投标人须知"第1.4.3项规定的 任何一种情形。 <b>投标人在投标函中承诺,不需要</b> <b>提供相关证明。</b>			
		投标报价	符合第二章"投标人须知"第3.2款规定			
		投标内容	符合第二章"投标人须知"第1.3.1 项规定			
2. 1. 3	响应性评 审标准	服务期限	符合第二章"投标人须知"第1.3.2 项规定			
	中 7小1庄	投标有效期	符合第二章"投标人须知"第3.3.1项规定			
		投标保证金	符合第二章"投标人须知"第3.4.1 项规定			

	权利义务	符合第四章"合同条款及格式"中的实质性要求和条件	
	监测工作大纲	符合第五章"委托人要求"中的实质性要求和条件	
条款号	条款内容	编列内容	
2. 2. 1	分值构成 (总分 100 分)	资信业绩部分: <u>34</u> 分 监测工作大纲部分: <u>36</u> 分 投标报价: <u>30</u> 分	
2. 2. 2	评标基准价计算方法	见评分标准表 2. 2. 4 (3)	
2. 2. 3	投标报价的偏差率 计算公式		

## 评分标准表

条款号		评分因素	评分标准	
		类似项目业绩(9分)	近 10 年(2014年1月以来,以工程通过竣工环境保护验收日期为准)每具有1个类似项目业绩的得3分。本项满分为9分。	
		认证证书(3分)	同时具有有效的质量管理体系认证证书、环境管理体系认证证书和职业健康安全管理体系认证证书的得3分,否则不得分。	
	资信业绩评分标准(34分)	项目负责人业绩(6分)	每具有 1 个类似项目的项目负责人业绩得 3 分。 最多得 6 分。 备注: 项目负责人类似项目业绩无年限要求。	
2.2.4 (1)		项目负责人资历(4分)	项目负责人具有注册环境影响评价工程师资格或注册环保工程师执业资格或环境类正高级专业技术职称得4分,具有环境类高级专业技术职称得2分,没有不得分。最多得4分。 注:需提供证书扫描件,否则不得分。	
		人员配备(12 分)	拟为本项目配备的项目组成员(项目负责人除外)中:具有环境类或水利水电工程相关专业中级及以上专业技术职称证书,每人得2分;本项最多得12分。 注:项目组成员应是本单位人员,按投标人须知前附表第1.4.1项(6)其他要求提供相应证明材料,否则不得分。	
	监测工作 大纲评分 标准(36 分)	工作大纲内容完整性、针 对性(4分)	主要评审监测工作大纲的内容完整性、针对性。 内容齐全、重点突出、针对性强得 4 分,其余酌 情赋分,但最低不低于 2.4 分,无此项内容不得分。	
2. 2. 4		羽评分 水质监测仪器(5分)	拟投入的监测仪器设备数量、先进性、可靠性满足工程项目环境监测需要得5分,其余酌情赋分,但最低不低于3分,无此项内容不得分。	
		空气监测仪器(4分)	拟投入的监测仪器设备数量、先进性、可靠性满足工程项目环境监测需要得 4 分,其余酌情赋分,但最低不低于 2.4 分,无此项内容不得分。	
		其他监测仪器(5分)	拟投入的监测仪器设备数量、先进性、可靠性满	

条	款号	评分因素	评分标准	
		交通工具(4分)	足工程项目环境监测需要得 5 分,其余酌情赋分,但最低不低于 3 分,无此项内容不得分。 拟投入交通工具数量、自有程度满足工程项目环境监测需要得 4 分,其余酌情赋分,但最低不低于 2.4 分,车辆少于 2 辆不得分。	
		监测计划(4分)	监测计划合理可行、能满足环境监测要求得 4 分, 其余酌情赋分,但最低不低于 2.4 分,无此项内容 不得分。	
		监测要点及成果(5分)	监测要点明确且贴合工程实际、成果全面及时得5分,其余酌情赋分,但最低不低于3分,无此项内容不得分。	
		监测方法与措施(5分)	有完善的监测方法与措施得 5 分,其余酌情赋分, 但最低不低于 3 分,无此项内容不得分。	
2.2.4 (3)	投标报价 (30 分)	总报价( <u>30</u> 分)	<b>投标报价不能超过最高投标限价(超过最高投标限价其投标文件将被否决)。</b> 投标报价等于评标基准价(A)时得满分 30 分,在此基础上每低于 1 个百分点扣 0. 2 分,每高于 1 个百分点扣 0. 5 分,扣完为止。(得分内插,保留一位小数,小数点后第二位四舍五入。)本项最低得 0 分。 <b>评标基准价(A)=有效投标报价平均值(B) 有效报价平均值(B)的计算:</b> 所有有效投标报价去掉 n 个最高值和 n 个最低值后的算术平均值即为报价平均值 B。M≤5、n=0;5 <m≤10、n=1;10<m≤20、n=2;m>20、n=3。(M 为有效报价的数量)。有效投标报价指通过</m≤10、n=1;10<m≤20、n=2;m>	
3. 2. 3	投标人最终得分		初步评审和详细评审的投标报价。 备注:以上投标报价、评标基准价在计算投标报价得分时均不含暂列金,计算结果保留小数点后两位,小数点后第三位"四舍五入"。 见评标办法正文	

备注: 1. 单位及个人业绩证明材料要求同第二章投标人须知前附表 1. 4. 1 项要求;

2. 酌情赋分部分,应进行综合评审、横向比较,根据优劣情况进行赋分;

评标委员会否决不合格投标后,因有效投标不足三个使得投标明显缺乏竞争的,评标委员会可 以否决全部投标。评标委员会否决全部投标或继续评审均应在评标报告中阐述理由。

## 1. 评标方法

本次评标采用综合评估法。评标委员会对满足招标文件实质性要求的投标文件,按照本章第2.2 款规定的评分标准进行打分,并按得分由高到低顺序推荐中标候选人,或根据招标人授权直接确定 中标人,但投标报价低于其成本的除外。综合评分相等时,以投标报价低的优先,投标报价也相等 的,按照评标办法前附表的规定确定中标候选人顺序。

### 2. 评审标准

#### 2.1 初步评审标准

- 2.1.1 形式评审标准: 见评标办法前附表。
- 2.1.2 资格评审标准: 见评标办法前附表。
- 2.1.3 响应性评审标准: 见评标办法前附表。

### 2.2 分值构成与评分标准

- 2.2.1 分值构成
- (1) 资信业绩部分: 见评标办法前附表;
- (2) 监测工作大纲部分: 见评标办法前附表;
- (3) 投标报价: 见评标办法前附表。
- 2.2.2 评标基准价计算

评标基准价计算方法: 见评标办法前附表。

2.2.3 投标报价的偏差率计算

投标报价的偏差率计算公式: 见评标办法前附表。

- 2.2.4 评分标准
- (1) 资信业绩评分标准: 见评标办法前附表;
- (2) 监测工作大纲评分标准: 见评标办法前附表;
- (3) 投标报价评分标准: 见评标办法前附表。

## 3. 评标程序

### 3.1 初步评审

- 3.1.1 评标委员会依据本章第 2.1 款规定的标准对投标文件进行初步评审。有一项不符合评审标准的,评标委员会应当否决其投标。
  - 3.1.2 投标人有以下情形之一的, 评标委员会应当否决其投标:

- (1)投标文件没有对招标文件的实质性要求和条件作出响应,或者对招标文件的偏差超出招标 文件规定的偏差范围或最高项数;
  - (2) 有串通投标、弄虚作假、行贿等违法行为。
- 3.1.3 投标报价有算术错误及其他错误的,评标委员会按以下原则对投标报价进行修正,并要求投标人书面澄清确认。投标人拒不澄清确认的,评标委员会应当否决其投标:
  - (1) 投标文件中的大写金额与小写金额不一致的,以大写金额为准;
  - (2) 总价金额与单价金额不一致的,以单价金额为准,但单价金额小数点有明显错误的除外。

#### 3.2 详细评审

- 3.2.1 评标委员会按本章第2.2 款规定的量化因素和分值进行打分,并计算出综合评估得分。
- (1) 按本章第 2. 2. 4 (1) 目规定的评审因素和分值对资信业绩部分计算出得分 A;
- (2) 按本章第 2. 2. 4 (2) 目规定的评审因素和分值对监测工作大纲部分计算出得分 B;
- (3) 按本章第2.2.4(3) 目规定的评审因素和分值对投标报价计算出得分C。
- 3.2.2 得分计算的确定
- (1) 资信业绩部分得分 A 的计算: 投标人本章第 2.2.4 (1) 目的得分以评标委员会各成员对该目打分的平均值确定。
  - (2) 监测工作大纲部分(以下简称"技术文件")得分B的计算:

技术文件详细评审得分计算如下:

①首先,根据评委技术文件详细评审打分汇总(以下简称"技术打分"),计算偏差率

根据评委对其评审的各投标人的技术打分进行排序,计算该评委最高与次高技术打分的纵向偏 差率(该评委最高与次高技术打分的差值占该评委最高技术打分的百分比);

针对上述评委确定的最高技术打分的投标人,计算该投标人最高技术打分与其他评委对该投标 人平均技术打分(技术打分的算术平均值)的横向偏差率(该投标人最高技术打分与其他评委对该 投标人平均技术打分的差值占其他评委对该投标人平均技术打分的百分比;出现同一评委不同投标 人的最高技术打分相同时,分别计算确定);

当纵向偏差率达到或超过 20%,同时横向偏差率达到或超过 15%时,该评委的技术打分不纳入投标人得分计算。当出现 2 名或以上评委技术打分同时出现上述情况时,纵向偏差率最大的评委技术打分不纳入投标人得分计算;如纵向偏差率最大的相同时,以横向偏差率最大的评委技术打分不纳入投标人得分计算;如横向偏差率最大的也相同时,则计算该情形评委最高与次次高技术打分的偏差率,该偏差率最大的评委技术打分不纳入投标人得分计算;若最终仍然无法判断的,由评标委员会随机确定 1 位该情形评委技术打分不纳入投标人得分计算。

注:技术打分相同的,一并纳入同情形偏差率计算(见示例标示)。上述差值按绝对值计算;示例:如某项目的投标单位共6家,共有5位评委参与评审,评委进行技术打分分值见下表,现列举其中1位评委相关计算,具体如下:

	技术打分分值					
评委名称	评委 1	评委 2	评委 3	评委 4	评委 5	
投标单位 1	28.0 分 (最高分)	30.0 分 (最高分)	22.0 分 (最低分)	25.0 分 (最高分)	20.0 分 (最低分)	
投标单位 2	<b>28.0</b> 分 (最高分)	<b>28.0</b> 分 (次高分)	28.0 分 (最高分)	24.0 分 (次高分)	22.0 分 (次次高分)	
投标单位 3	<b>26.0</b> 分 (次高分)	<b>28.0</b> 分 (次高分)	25.0 分 (次高分)	<b>25.0</b> 分 (最高分)	23.0 分 (次高分)	
投标单位 4	24.0 分 (次次高分)	24.0 分 (次次高分)	<b>28.0</b> 分 (最高分)	23.0 分 (次次高分)	20.0 分(最低分)	
投标单位 5	<b>22.0</b> 分 (最低分)	<b>22.0</b> 分 (最低分)	24.0 分 (次次高分)	<b>22.0</b> 分 (最低分)	22.0 分 (次次高分)	
投标单位 6	<b>22.0</b> 分 (最低分)	<b>22.0</b> 分 (最低分)	22.0 分 (最低分)	<b>22.0</b> 分 (最低分)	30.0 分 (最高分)	
		列举评委1纵	向偏差率计算			
评委1的	纵向偏差率	【 (28.0-26.0) -	÷28.0 ] ×100%=7	7.14%		
		列举评委1横	向偏差率计算			
	对投标单位 1 计算横向偏差={28.0-[(30.0+22.0+25.0+20.0)÷4]}÷					
评委1的	[ (30.0+22.0+25.0+20.0) ÷4]×100%={28.0-24.25}÷[24.25]×100%=15.46%					
横向偏差	对投标单位 2 计算横向偏差={28.0-[(28.0+28.0+24.0+22.0)÷4]}÷					
	÷[25.50]×100%	=9.80%				

- ②其次,根据评委技术文件详细评审打分汇总(以下简称"技术打分"),计算打分差值
- a. 当未出现上述①中评委的技术打分不纳入投标人得分计算的情形时,根据评委对其评审的各投标人的技术打分进行排序,计算该评委最高与最低技术打分的差值;

所有评委中技术打分差值最大的,其技术打分不纳入投标人得分计算。当出现技术打分差值最大的评委为 2 名或以上时,则计算该情形的评委次最高与最低技术打分的差值,次差值最大的评委的技术打分不纳入投标人得分计算;如次差值也相同时,则计算该情形的评委次次最高与最低技术打分的差值,次次差值最大的评委的技术打分不纳入投标人得分计算;依此类推。若最终仍然无法判断的,由评标委员会随机确定 1 位该情形评委的技术打分不纳入投标人得分计算。

注: 技术打分相同的,一并纳入同情形差值计算(见示例标示)。

b.当出现上述①中评委的技术打分不纳入投标人得分计算的情形时,不再计算技术打分最大差值,直接进入下一步计算。

③再次, 计算技术文件详细评审得分

依据上述①②的判断,按照剩余各评委的技术文件详细评审对应的各评分(评审)因素的打分, 去掉一个最高分和一个最低分后计算算术平均值,为该评分(评审)因素的得分;

投标人技术文件详细评审得分 B 为对应各评分 (评审) 因素得分的和。

以上计算保留小数点后两位,小数点后第三位"四舍五入"。

- 3.2.3 投标人本章评分标准表中"2.2.4(3) 投标报价"中的"总报价"的得分以评标委员会各成员对该目打分的平均值确定。
- 3.2.4 投标人最终得分=A+B+C。评标委员会发现投标人的报价明显低于其他投标报价,使得其投标报价可能低于其个别成本的,应当要求该投标人作出书面说明并提供相应的证明材料。投标人不能合理说明或者不能提供相应证明材料的,评标委员会应当认定该投标人以低于成本报价竞标,并否决其投标。

### 3.3 投标文件的澄清

- 3.3.1 在评标过程中,评标委员会可以书面形式要求投标人对投标文件中含义不明确、对同类问题表述不一致或者有明显文字和计算错误的内容作必要的澄清、说明或补正。澄清、说明或补正应以书面方式进行。评标委员会不接受投标人主动提出的澄清、说明或补正。
- 3.3.2 澄清、说明或补正不得超出投标文件的范围且不得改变投标文件的实质性内容(算术性错误修正的除外),并构成投标文件的组成部分。
- 3.3.3 评标委员会对投标人提交的澄清、说明或补正有疑问的,可以要求投标人进一步澄清、说明或补正,直至满足评标委员会的要求。

#### 3.4 评标结果

- 3.4.1 除第二章"投标人须知"前附表授权直接确定中标人外,评标委员会按照得分由高到低的顺序推荐中标候选人,并标明排序。
  - 3.4.2 评标委员会完成评标后,应当向招标人提交书面评标报告和中标候选人名单。

## 4. 特殊情况的处置

## 4.1 关于评标活动暂停

- 4.1.1 评标委员会应当连续评标,按评标办法中规定的程序、内容、方法、标准完成全部评标工作。只有发生不可抗力导致评标工作无法进行时,评标活动方可暂停。
- 4.1.2 发生评标暂停情况时,评标委员会应当封存全部投标文件和开标评标资料,待不可抗力的 影响结束且具备继续评标的条件时,由原评标委员会继续评标。

## 4.2 关于评标中途更换评标委员会成员

- 4.2.1 除非发生下列情况之一,评标委员会成员不得在评标中途更换:
- (1) 因不可抗拒的客观原因,不能到场或需在评标中途退出评标活动。

- (2) 根据法律法规规定,某个或某几个评标委员会成员需要回避。
- 4.2.2 退出评标的评标委员会成员,其已完成的评标行为无效。由招标人根据本招标文件规定的评标委员会成员产生方式另行确定替代者进行评标。

## 4.3 记名投票

在任何评标环节中,需评标委员会就某项定性的评审结论做出表决的,由评标委员会全体成员 按照少数服从多数的原则,以记名投票方式表决(不得弃权)。

## 附件一: 询标函

# 询 标 函

项目(标段)名称:

项目(标段)编号:

日期:	_年月日
	单位名称:
询	
标	询标内容:
内	
容	
投标人	   具体详见询标回复函。
说明	<b>兴州广九州</b> 协西交图。
评委意见	
1, 3,2,2	
评委签章	

## 附件二: 询标回复函

# 询标回复函

项目(标段)名称:

项目(标段)编号:

日期:	年月	日	
	单位名称:		
询			
标	询标内容:		
内			
容			
投标人说 明并盖电 子章	投标单位:		加盖投标人单位电子印章或 法定代表人的个人电子印章/ 电子签名章

## 第四章 合同条款及格式

## 第一节 合同条款

#### 词语涵义及适用的语言文字

- 第1条 下列名词和用语,除上下文另有规定外,具有本条所赋予的涵义:
- 1.1 "工程项目"是指发包人委托监测人实施施工期环境监测的项目。
- 1.2 "委托人"是指承担直接投资责任的、委托监测业务的法人以及其合法继承人。
- 1.3 "监测人"是指承担监测业务和监测责任的法人以及其合法继承人。
- 1.4 "监测机构"是监测人派驻本工程项目现场直接承担监测业务实施的组织,由项目负责人、监测工程师以及其他人员组成。
  - 1.5 "项目负责人"是由监测人委派到监测机构履行本合同的现场负责人。
  - 1.6 "承包人"是指与发包人签订工程建设合同的实施人。
  - 1.7 "天"是指任何一个午夜至下一个午夜之前的时间段。
  - 1.8 "月"是根据公历从一个月份中的任何一天开始到下一个月相应日期的前一天的时段。
  - 1.9 "本合同"指经双方签署并生效的本监测合同。
  - 1.10 "工程建设合同"是指发包人与承包人所签署并生效的有关本工程项目建设的合同。
  - 1.11 "现场"是指建设项目实施的场所。
- 1.12 "成果"是指监测人提供的与监测有关的分析研究资料、阶段报告、专题监测报告和总报告。
  - 第2条 本合同适用的语言文字为汉语文字。

## 适用法律、法规、规章

**第3条** 适用于本合同的法律、法规和规章是中华人民共和国法律、行政法规以及国务院有 关部门的规章和工程所在地的地方法规和规章。

## 本合同的监测依据

**第4条** 本合同的监测依据为:国家的法律、法规、规章和现行行业的技术标准、经有关部门批准的环境保护工程项目文件以及工程建设合同文件和本合同文件。

#### 监测主要内容

第5条 监测主要内容:本项目监测范围为已批复的《安徽省引江济淮二期工程(水利部分)环境影响报告书》及《安徽段引江济淮二期工程初步设计报告(水利部分)》中确定的范围,主要任务为完成引江济淮二期工程施工期环境监测,提交各项监测报告:报告中需包括监测取样时间、取样方法、监测方法、监测基础数据表格及图等。监测内容包括:施工期水环境质量、水污染源监测、施工期地下水环境监测、施工期大气环境监测、施工期噪声监测、施工期土壤环境监测。监测布点应结合工程活动,随工程施工情况的变化而酌情布点。

### 监测成果的提交

第6条 环境监测报告分为数据型和文字型两种;数据型报告是指根据监测原始数据编制的各种报表、电子文件等;文字报告型是指对监测工作综合描述、分析、总结为主的工作报告。环境监测报告按内容和周期分为环境监测快报、季报、年报及环境质量报告书和污染源监测报告。环境监测快报是指采用文字型一事一报的方式,报告重大污染事故、突发性污染事故和对环境造成重大影响的自然灾害等事件的应急监测情况,以及在环境质量监测、污染源监测过程中发现的异常情况及其原因分析和对策建议。在每次监测任务完成后五日内将本次监测快报报到委托人及相关部门。环境监测季报于每季度第一个月十五日前将上一季度的季报告报到委托人及相关部门。环境监测季报反映当季环境监测工作量,提出阶段性小结意见,简要报告环境监测工作概况、工作重点、工作难点、工作热点和典型案件、事例等。环境监测年报于每年1月20前将上一年度的年报告报到委托人及相关部门。年报应反映全年环境监测工作成效,由年度工作情况汇总和总结报告组成。环境监测年报应包含以下内容:现场监测情况、上级环保部门执法检查情况、自身建设情况、经验总结和问题分析、评价结论及建议等。根据委托人的需要或实施情况,进行专题调查并提交专题监测报告。

**第7条** 监测人向委托人报送的上述报告、资料版式及其份数按发包人规定的要求提供。

### 监测人的权利和义务

- **第8条** 监测人应当在本合同生效后7天内组建现场监测机构,专业监测人员须满足施工进度安排要求。进场后14天内向委托人交详细的施工期环境监测实施方案,经委托人批准后实施。 监测人应根据项目的具体情况和技术要求确定合理的工作量及合理的监测频率、周期,按照环保部门的有关规定,完成本项目的环境监测工作。
  - 第9条 监测人应按照约定的监测范围和内容、在约定的时间内,完成本合同所约定的监测

- 任务,最终通过环境保护专项验收、满足工程竣工验收的需要,并为本项目竣工验收提供有关环境保护方面的技术支持。监测人应完成委托人委托的临时性环境监测,费用计入合同总价,不再增加。
- **第 10 条** 在监测期限内,保持项目负责人及主要监测人员的相对稳定,如有调整应报委托人同意。
- **第 11 条** 监测人应根据**国家现行的规范、标准**以及委托人的招标技术要求做好环境监测的质量管理工作,建立健全环境监测项目质量保证体系,加强环境监测全过程的质量控制,明确各阶段责任人,并对本项目的环境监测成果质量负责。
- **第**12条 监测人应根据**国家现行的规范、标准**等对每次监测结果进行统计分析,做出简要评价,及时报送委托人;监测全部结束后,对监测结果做出综合分析和评价,编制监测报告,报送委托人。监测人应在环境保护专项验收前,按委托人要求进行资料整编和编写环境保护验收所需的环境监测总报告。
- **第 13 条** 监测人应自备履行监测服务所需的办公、生活设施,按合同要求配备用于本工程的 监测仪器及交通设施,并按时到达现场,不得拖延、短缺或任意更换。
- **第14条** 监测人负责向委托人提交项目环境监测报告12份,电子光盘2份,在委托人需要增加的情况下,监测人无条件增加报告数量,且不增加收费。
- **第 15 条** 监测人根据项目实际情况需要增加人员的,委托人不单独增加费用,增加的人员不得低于投标文件附表报送的人员资质。
- 第 16 条 监测人应对监测结果负责,出现监测结果异常如监测指标超标时,监测人应在 24 小时内通知委托人和工程环境监理人,并在整改后完成指标复测。费用包含在总价合同中,不再增加。同时监测人应监督督促施工单位整改,及时将整改落实情况反馈给委托人。
- **第 17 条** 监测人员必须采取有效的手段,作好工程实施阶段各种信息的收集、整理和归档, 并保证现场记录等资料的完整性和准确性。
- **第 18 条** 监测机构应认真作好记录,保持其及时性、完整性和连续性,应向委托人提交监测业务范围内的专题报告。
- **第 19 条** 监测机构应按时参加由委托人组织召开的工程协调会,并尊重和执行会议作出的决议,配合委托人参加工程验收,文件归档等工作。
- **第 20 条** 在本合同期限内或合同终止后,未征得委托人同意,监测机构和所有监测人员不得泄露与本合同业务有关的技术、商务等资料;并应妥善作好所提供的工程建设文件资料的保存、回收及保密工作。
  - 第21条 监测人对提交的报告或出现的遗漏或错误负责修改或补充。由于监测人原因造成不

良后果的,监测人应负责采取补救措施并承担相应的经济和法律责任。

- **第 22 条** 监测人应按有关法律、法规的规定纳税。除合同另有规定外,监测人应纳的税金包括在合同价格中。
- **第 23 条** 监测人须为其监测项目组人员(包括为履行合同聘请的第三方人员)投保意外伤害保险,人员意外伤害保险的保险金额须不低于意外伤害 20 万元/每人,意外伤害医疗 2 万元/每人, 监测人自行承担保险费用。

### 委托人的权利和义务

- **第 24 条** 委托人应负责作好工程建设外部环境的协调工作,为监测工作提供必要的工作环境和外部条件。
- **第 25 条** 委托人应在合同生效后免费向监测机构提供 1 套开展监测业务所需要的有关工程建设的文件资料。
  - 第26条 委托人应在14天内批复监测人提交的施工期环境监测实施方案。
  - 第27条 委托人应当维护监测机构工作的独立性,不干涉监测机构监测业务的开展。
  - 第28条 对监测机构和监测人员的监测工作进行检查。
- **第 29 条** 委托人负责审批更换监测项目负责人,并有权要求监测人更换不称职的监测人员, 直至满足合同要求。
  - 第30条 有权要求监测人提交监测工作范围内的专题报告。
  - 第31条 委托人在约定的支付期限支付监测报酬。
  - 第32条 所有资料及成果版权, 归委托人所有。

#### 监测人员

- 第 33 条 项目负责人及监测项目组人员原则上不得更换,如要更换,须委托人批准,但不得低于投标文件所报人员的标准及资格、阅历及经验要求。更换项目负责人监测人须承担违约金 10 万元/人次,更换专业监测人员须承担违约金 2.5 万元/人次。擅自更换的,监测人应向委托人支付违约金 10 万元,委托人有权单方解除合同,监测人应无条件退场。
- **第 34 条** 监测人无正当理由拒绝撤换监测项目组人员的违约责任:委托人有权终止合同,监测人承担合同价的 10%违约金。

#### 保密

第35条 双方均应保护对方的知识产权,未经对方同意,任何一方均不得对对方的资料

及文件擅自修改、复制或向第三人转让或用于本合同项目外的项目。如发生以上情况,泄密方承担一切由此引起的后果并承担赔偿责任。双方确定因履行本合同应遵守的保密义务如下:

#### 1. 委托人:

- (1) 保密内容:受托人商业或技术秘密
- (2) 涉密人员范围: \_\_项目参加人员\_\_\_
- (3) 保密期限: 长期
- (4) 泄密责任: 承担相应的法律责任。
- (5) 未经对方同意,不得泄漏受托人商业或技术秘密给第三方。

#### 2. 受托人:

- (1) 保密内容: 委托人提供的资料及项目研究相关成果
- (2) 涉密人员范围: 项目参加人员
- (3) 保密期限: 长期
- (4) 泄密责任: 承担相应的法律责任,承担不超过合同金额 30%的经济赔偿。
- (5)未经对方同意,不得对资料及文件擅自修改、复制或向第三人转让或用于本合同项目外的项目,不得利用项目研究相关成果资料公开发表文章或其他言论或引用等。

### 违约责任

#### 第36条 委托人违约责任

- 1. 委托人未履行本合同条款约定的义务和责任,除向监测人支付违约金外,还应继续履行合同约定的义务和责任。
- 2. 委托人未按合同条款约定支付监测服务酬金,除向监测人支付逾期付款违约金外,还应继续履行合同约定的支付义务。

#### 第37条 监测人违约责任

- 1. 监测人未履行合同条款约定的义务和责任,除向委托人支付违约金外,还应继续履行合同约定的义务和责任。
  - 2. 监测人将合同任务转包或分包的,委托人有权中止合同并没收履约担保。
  - 3. 监测人监测项目组人员未能按合同规定及时到位并开展工作,承担合同价的2%的违约金。
- 4. 监测人未按照国家和行业现行的标准、规范、规程和相关资料进行监测,承担合同价的 5% 的违约金。
  - 5. 因环境监测深度不够、质量低劣引起返工而造成的环保问题除由监测人负责继续完善环境

监测外,并应视造成的损失,承担合同价的20%~30%的违约金。

- 6. 因环境监测失误而造成环境污染及相关事故,监测人支付委托人合同价 10%的违约金外, 还应支付与直接受损金额相同的赔偿金。
- 7. 因环境监测失误而造成重大质量事故,监测人除应承担其全额监测费补偿之外,还应由有 关部门视情况给予处罚,构成犯罪的依法追究刑事责任。
- 8. 合同执行期间,监测项目组人员不能胜任本职工作,而监测人又不能按照委托人要求及时更换,承担合同价的 5%的违约金。
- 9. 合同执行期间,监测人的监测仪器及交通设施未按时到达现场,设备仪器短缺或任意更换的,承担合同价的 5%的违约金。
  - 10. 监测人具有弄虚作假的行为,承担合同价的10%的违约金。
- 11. 如果监测人未能按期提交成果(委托人同意延长期限的情况除外),则每延期 15 天(不足 15 天按 15 天计),承担合同价的 10%的违约金。
  - 12. 监测人未按时提交监测成果,通过延期后还未提交成果的,承担合同价的 20%的违约金。
  - 13. 监测人在合同签订后,未按时进入现场进行监测工作的,承担合同价的1%的违约金。

#### 监测报酬的支付

#### 第38条 监测服务酬金支付方法:

- 一、支付时间和额度:
- 1. 本合同为总价合同,签约合同价为\_\_\_\_\_万元,总价包括为完成合同工作内容所需的人员费、食宿费、交通费、差旅费、会议费、仪器设备购置使用费、软硬件引进费、试验费、调研费、复印费、文件咨询费、用于监测的工程设施的修建与拆除费、后续服务费等一切相关费用,委托人不再另行支付。
- 2. 监测人完成本项目需缴纳的一切税费(包括但不限于监测人所在地、项目所在地等收取的各种税费)和公司取费(法定提留基金、企业管理费、利润等)均由监测人承担,费用自理。
- 3. 在合同履行期间,因物价变动或其它因素而导致的人工、材料及其它费用的增加不予补偿; 合同价不随市场因素的变化而进行调整。
  - 4. 支付时间:
  - (1) 第一次支付

支付条件: 合同签订后 28 天内, 主要人员进场, 各项准备工作基本就绪。

支付额度:合同价的10%。

支付时间: 审核确认后 30 日内。

#### (2) 后续支付:

委托人每半年支付一次监测费,支付额度为监测费总额的 5%,引江济淮二期工程(水利部分) 完成全部标段环保专项验收后支付至监测费总额的 70%,通过竣工环境保护专项验收后支付至监 测费总额的 90%,在工程竣工验收证书颁发后支付余款。

委托人在每次支付进度款之前,应向委托人提出支付申请,经委托人审核同意,监测人须按委托人要求开具增值税专用发票,方可支付,不按时提交的委托人有权拒付,由此造成的损失由监测人承担。因银行内部流程需要,委托人付款时间为收到发票后30个工作日内。

- 二、支付方式:为银行转账结算。
- 三、审核:监测人应保存能清楚证明有关环境监测工作时间和支付费用的记录,并在委托人要求时允许委托人指派的人员进行审核。

#### 争议的解决

- **第 39 条** 本合同发生争议,由当事人双方协商解决;也可由工程项目主管部门或合同争议调解机构调解;协商或调解未果时,向委托人所在地有管辖权的人民法院提起诉讼。
  - 第 40 条 在争议协商、调解、起诉过程中,双方仍应继续履行本合同约定的责任和义务。

### 其他

- **第 41 条** 监测人必须按委托人要求签署廉政协议。监测人相关业务人员在服务过程中违反廉政协议的,承担 10 万元以上/次的违约金,并赔偿超过违约金数额的损失且更换违纪人员;情况严重的,委托人将报相关行政及司法部门,并解除合同。
- **第 42 条** 监测人必须从接手本项目时起,对其所获知的本工程的一切信息保密,不得向任何人透漏。如果因监测人泄露有关信息,造成损失的,应全额赔偿经济损失并承担相关责任。

## 合同生效、变更与终止

第43条 监测合同签订前,监测人应向委托人提交履约保证金。

履约担保的形式:银行保函或转账或电汇或担保机构担保或**保证保险**。采用银行保函的,银行保函须从国有或国有控股银行中选择一家出具;采用担保机构担保的,担保机构须满足以下条件:省属国有担保公司,实收注册资本金达 10 亿元(含)以上,由省级监管机构颁发相关牌照并实施监管的担保机构出具的无条件担保;采用保证保险时,须由国有或国有控股的保险公司出具。

保函内容与方式需得到委托人认可。

如履约银行保函或担保机构担保或保证保险在合同结束前到期,监测人应向委托人重新出具银行保函或担保机构担保或保证保险。

履约担保的金额:按中标价(不含暂列金)的10%,金额元。

履约担保提交时间:中标通知书发放后5日内提交。

履约担保退还时间:将在监测人履行完合同义务后无息退还。

**第 44 条** 因非监测人原因,出现以下情况而由此增加的监测工作量和工作时间的延长,均应 视为监测机构的额外工作,监测人有权要求得到额外报酬并相应延长期限:

在本合同履行过程中,委托人要求监测机构完成监测合同约定范围以外的工作。

- **第 45 条** 本合同适用的国家有关法律、法规、规章和标准发生变化时,签约双方应在充分协商后对包括监测报酬计取在内的合同有关条款做出相应调整和变更。
- **第 46 条** 在监测过程中,如因情况发生变化,本合同必须变更时,须双方协商一致,签署变更合同或补充协议。因变更产生的费用等问题的解决办法应在变更合同或补充协议中明确。
- **第 47 条** 当发生法律或本合同约定的解除合同的情形时,有权解除合同的一方要求解除合同的,应书面通知对方;若通知送达后 28 天内未收到对方的答复,可发出终止监测合同的通知,本合同即行终止。因解除合同遭受损失的,除依法可以免除责任的以外,应由责任方赔偿损失。
- **第 48 条** 在本合同期限内,由于工程项目建设计划的重大调整或不可抗力而致使工程项目全部或部分暂停,直至不得不终止合同时,经委托人提出终止合同的书面通知,本合同终止。双方应协商解决因合同终止所产生的遗留问题。
  - 第49条 本合同的终止并不影响各方应有的权利和应承担的责任。

## 第二节 合同附件格式

## 附件一、合同协议书

委 托 人:
监 测 人:
合同名称:
(以下简称"委托人")为实施,已接受(以下简称"监测人")对该项
目投标。委托人和监测人共同达成如下协议。 1. 本协议书与下列文件一起构成合同文件:
(1) 中标通知书;
(2) 投标函及投标函附录;
(3) 专用合同条款;
(4) 通用合同条款;
(5) 委托人要求;
(6)报酬清单;
(7) 监测工作大纲;
(8) 其他合同文件。
2. 上述合同文件互相补充和解释。如果合同文件之间存在矛盾或不一致之处,以上述文件的
排列顺序在先者为准。
3. 签约合同价: 人民币(大写)
4. 项目负责人:。
5. 监测人承诺按合同约定承担工程的监测工作。
6. 委托人承诺按合同约定的条件、时间和方式向监测人支付合同价款。
7. 服务期:自合同签订之日起,至工程竣工验收通过之日止(不少于60个月)。
9. 本合同书正本一式贰份,具有同等法律效力,由双方各执壹份;副本拾肆份,委托人执拾
份,监理人执建份。
10. 合同未尽事宜,双方另行签订补充协议。补充协议是合同的组成部分。
附件: 合同谈判备忘录
委托人: 监测人:

法定代表人或委托代理人:

法定代表人或委托代理人:

单位地址: 合肥市滨湖区云谷路 2588 号 中水淮河科研中心	单位地址:
邮编:230000	邮编:
电 话:	电 话:
传 真:	传 真:
开户银行:	开户银行:
帐 号:	帐 号:
签订地点:	签订日期:年月日

#### 附件二、廉政协议书

#### 廉政协议书

合同名称	:	
委托人:		
监测人:		

为加强<u>引江济淮</u>工程建设中的廉政建设,规范引江济淮建设项目中合同双方的各项活动,防 止各种非法谋取不正当利益的行为,保护国家、集体和当事人的合法权益,根据国家有关法律法 规和廉政建设的要求,特签订本廉政协议。

#### 第一条 双方的责任

- (一) 严格遵守党和国家关于工程建设有关法律、法规以及廉政建设的各项规定。
- (二) 严格执行合同文件, 认真履行合同规定的权利和义务。
- (三)业务活动必须坚持公开、公平、公正、诚信、透明的原则(除法律认定的商业秘密和合同文件另有规定除外),不得为获取不正当利益而损害国家、集体和对方利益,不得违反相关的规定和规范。
  - (四)建立健全廉政制度,开展廉政教育,公布举报电话,监督并认真查处违法违纪行为。
- (五)发现对方在业务活动中有违规、违纪、违法行为,应及时提醒对方纠正;情节严重的, 应向其上级主管部门或纪检、监察、司法等机关举报。

#### 第二条 委托人的责任

委托人的领导和工作人员,在工程建设的事前、事中、事后应遵守以下规定:

- (一)不准参加与公司有业务关系的单位或个人安排的可能影响公正履行职责的宴请、娱乐活动;
  - (二) 不准接受或索取与公司有业务关系的单位或个人提供的任何形式的钱物;
  - (三)不准接受与公司有业务关系的单位或个人提供的汽车、房屋装修、旅游等劳务或服务;
  - (四)不准在业务关联企业投资入股、收受干股或红利;
  - (五) 不准向业务单位介绍亲属、同学及朋友从事与公司业务有关的经营活动;
  - (六) 不准在其他单位私自兼职;
  - (七) 不准向业务单位介绍分包商、供应商以及推销商品、服务等;
  - (八) 不准向投标人或潜在的管理对象透露保密信息;
  - (九) 不准利用职务上的便利,侵吞、窃取、骗取或以其他手段非法侵占公司财物;

(十) 不准从事其他任何损害公司利益的行为。

#### 第三条 监测人的责任

应与委托人保持正常的业务交往,按照有关法律法规和合同规定开展业务工作,严格执行工程建设的有关政策,并遵守如下规定:

- (一)不得以任何理由安排委托人单位工作人员参加可能影响公正履行职责的宴请及娱乐活动;
  - (二)不得以任何理由向委托人单位工作人员行贿或馈赠礼金、有价证券、贵重礼品等;
  - (三)不得为委托人单位工作人员提供汽车、房屋装修、旅游等劳务或服务;
  - (四)不得让委托人单位工作人员入股、提供干股或红利;
  - (五)不得为委托人单位工作人员的近亲属及其子女安排工作提供方便;
- (六)不得以任何名义为委托人单位及其工作人员报销应由委托人单位或个人支付的任何费用:
- (七)不得以回扣、手续费、加班费、咨询费、劳务费、协调费、辛苦费等各种名义向委托 人单位工作人员给予或赠送钱物;
- (八)不得与委托人单位工作人员就合同中的质量、数量、价格、工程量、验收等条款进行 私下商谈或达成默契;
  - (九)不得在参建单位之间以单位或个人名义相互推荐供货商以及产品等中介活动;
  - (十)不得以任何名义接受或索取有业务关系的其他参建单位或个人提供的任何形式的钱物。

#### 第四条 违约责任

(一)委托人及其工作人员违反本协议第一、二条规定。委托人按管理权限,对相关责任人依据有关规定给予党纪、政纪处分或组织处理;涉嫌犯罪的,移交司法机关追究刑事责任;给监测人造成经济损失的,应予以赔偿。

投诉联系部门: 省引江济淮集团有限公司纪委办公室, 联系电话 0551-65722543

- (二)监测人及其工作人员违反本协议第一、三条规定。根据具体情节和造成的后果,委托 人有权依据法律法规及合同约定对监测人采取以下一种或多种处理办法:
  - 1、向建设行政部门、招投标管理部门及监测人上级主管部门通报,建议作出相应处理;
  - 2、委托人有权扣除监测人履约担保全部或部分(视情节严重性而定);
- 3、监测人一定期限内(6个月至5年,具体由委托人根据情况而定)不得参与委托人作为委托人(业主)的工程项目投标:
  - 4、终止或解除双方已签订的包括(不限于)本合同在内的所有合同。

委托人作出的处理意见,监测人应无条件接受并承担给委托人造成的损失,全额返还通过不正当手段从委托人获取的非法所得,并承担相应的法律责任。

#### 第五条 双方约定

本协议由委托人纪检监察部门约请监测人或监测人上级单位的纪检监察部门对本协议履行情

况进行检查,提出在本协议规定范围内的裁定意见。

第六条 本协议书的有效期自双方签署之日起至相应合同终了之日止。

第七条 本协议作为合同的附件,与本合同具有同等法律效力。

以上无正文。	
委托人:	监测人:
法定代表人	法定代表人
或其委托代理人:	或其委托代理人:

\_\_\_\_\_\_年\_\_\_\_\_月\_\_\_\_日

## 附件三、履约保证金格式

## 见索即付履约担保

(本保函格式未经委托人同意不允许更改,如确需更改,须事先征得委托人同意)

	(	委托人名称):			
鉴于	<u> </u>	(委托人名称,	以下简称"	委托人") 已接受	(受托人名称,
以下简称	:"受托人")	于年	月日	递交的	(项目名称)的投标
文件。我	方愿意无条件	地、不可撤销均	也就受托人履	[行与你方订立的合同,[	句你方提供担保。
1.	担保金额人民	民币(大写)_		Y 元)。	
2.	担保有效期間	自委托人与受托	人签订的合	司生效之日起至工程竣工	验收证书颁发之日止。
3.	在本担保有效	效期内,因受托,	人违反合同约	的定的义务给你方造成经	济损失时,我方在收到
你方以丰	高面形式提出的	在担保金额内的	内赔偿要求后	, 无条件地在7天内予!	以支付。
4.	委托人和受持	<b></b> 毛人按合同约定	变更合同时,	我方承担本担保规定的	义务不变。
			担保	人: (盖单位章)	
			法定	代表人或其委托代理人:	(签字)
			地	址:	
			邮政	编码:	
			电	话:	
					年月日
注:委扫	代理人应附授	权委托书。			

## 第五章 委托人要求

#### 一、技术标准和要求

#### 1.1 项目概况

引江济淮二期工程位于安徽省中、北部,横跨 12 个市,涉及长江和淮河流域。引江济淮二期 工程是在引江济淮工程基础上,以城乡供水为主,结合灌溉补水,为区域应对供水安全风险、改善 生态环境创造条件等为主要任务,不改变引江济淮工程调水规模和总体布局。该工程项目已纳入国 家 150 项重大水利工程清单。

引江济淮二期工程供水范围为:安徽省境内包括安庆、铜陵、芜湖、马鞍山、合肥、滁州、淮南、蚌埠、淮北、宿州、阜阳、亳州 12 个市的 46 个县(市、区),面积 5.62 万 km²。

引江济淮二期工程建设沙颍河线、涡河线、淮水北调三条输水干线以及城乡水厂配水通道。贯通江水北送输水干线,可确保江水流入阜阳、亳州、蚌埠、淮北、宿州等市广大供水腹地和国家粮食基地、华东能源基地。实施引江济淮二期工程后,形成"江水、淮水、淠水、湖水"互通互济的江淮分水岭水资源优化配置工程体系和沿淮淮北"三横四纵"水资源配置工程格局,构建完整的供水工程体系和网络,充分发挥工程整体预期的城乡供水、农业灌溉作用,对维护城乡供水安全、国家粮食安全、华东能源安全、区域生态安全和支撑淮河生态经济带发展、巩固脱贫攻坚成果、助推乡村振兴等方面具有重要作用。

引江济淮二期工程环境监测主要依据《安徽省引江济淮二期工程(水利部分)环境影响报告书》中工程对环境影响的预测,提出对污染物达标排放进行监测,对环境保护敏感点环境质量进行监测,确保环境影响评价中提出的各项环保措施得到落实。

#### 1.2 环境监测的范围、任务及目的

本项目监测范围为已批复的《安徽省引江济淮二期工程(水利部分)环境影响报告书》及《安徽段引江济淮二期工程初步设计报告(水利部分)》中确定的范围,主要任务为完成引江济淮二期工程施工期环境监测,包括施工期地表水环境、地下水环境、土壤环境监测,提交各项监测报告;报告中需包括监测取样时间、取样方法、监测方法、监测基础数据表格及图等。监测内容包括:施工期水环境质量、水污染源监测、施工期地下水环境监测、施工期大气环境监测、施工期、 噪声监测、施工期土壤环境监测。监测布点应结合工程活动,随工程施工情况的变化而酌情布点。

#### 1.3 环境监测机构的工作要求

- 1)监测机构在履行本合同的义务期间,应遵循职业准则和行为规范,应用合理的技能为发包 人提供与其资质水平相适应的服务,通过科学、认真、勤奋与高效工作,帮助发包人实现监测目标。
  - 2) 监测机构应按照"准确、可靠、科学、公正"的原则开展施工期环境监测工作。
  - 3) 监测机构应根据相关行业的规定和工程进展情况分项目编制、修改及完善监测计划及实施

细则。

4)监测机构主要人员的组成应合理,监测人员的素质、数量、专业配置及层次结构等必须满足工程进展和环境监测工作的需要。

#### 1.4 施工期环境监测

#### 1.4.1 地表水环境监测

#### (1) 施工区

#### 1) 地表水监测

监测断面:选择具有代表性的监测断面进行监测,共 22 个。具体的监测点布设数量及位置、监测周期、监测时段及频率见下表。

表 1.3-1 施工期地表水监测点位表

序号	监测点位	坐标		所属区域	监测频次
1	沱河 1#排泥场下游	33.3357°N	117.6080°E	蚌埠市	疏浚期间
2	沱河 2#排泥场下游	33.3400°N	117.6205°E	蚌埠市	每季度监 测 <b>1</b> 次;
3	颍上站排泥场下游	32.61750°N	116.3275°E	阜阳市	施工工期
4	阜阳站排泥场下游	32.8199°N	115.9717°E	阜阳市	不满1季
5	杨桥站排泥场下游	33.0135°N	115.4056°E	阜阳市	度的,共 计监测1
6	涡阳站排泥场下游	33.4835°N	116.2562°E	亳州市	次。
7	茨淮新河	33.0211°N	115.7839°E	阜阳市	
8	芡河-太和水库下游	33.1539°N	115.7613°E	阜阳市	
9	涡河-蒙城站下游	33.2276°N	116.6561°E	亳州市	
10	涡河-银沟闸	33.4389°N	116.3459°E	亳州市	
11	沙颍河-颍上站下游	32.6351°N	116.3003°E	阜阳市	<b>ルナサ</b> 加
12	淠河总干渠-小庙提水站	31.8480°N	116.9280°E	合肥市	施工期间
13	蚌埠五水厂分水口	32.9588°N	117.2778°E	蚌埠市	] 以 <b>1</b> 次;
14	寿县三水厂分水口	32.2984°N	116.8798°E	淮南市	施工工期
15	寿县新桥水厂取水口	32.0655°N	116.8110°E	淮南市	不满1季
16	杨湖水厂分水口	32.5254°N	116.5473°E	淮南市	度的,共
17	利辛水厂分水口	33.1434°N	116.1330°E	亳州市	计监测 <b>1</b> 次。
18	蒙城水厂分水口	33.0246°N	116.3047°E	亳州市	<b>√</b> √.∘
19	涡阳水厂分水口	33.4066°N	115.8922°E	亳州市	
20	高塘湖-官塘水厂分水口	32.6632°N	117.1823°E	淮南市	
21	苏河提水泵站	32.2417°N	117.2066° E	合肥市	
22	桐城市三水厂分水口	31.0351°N	117.0917°E	安庆市	

监测指标:河流监测 SS、pH、DO、COD<sub>Mn</sub>、COD、NH<sub>3</sub>-N、石油类、挥发酚、汞、铅、BOD<sub>5</sub>、总磷、铜、锌、氟化物、硒、砷、镉、六价铬、氰化物、阴离子表面活性

剂、硫化物、粪大肠菌群共23项指标;湖泊增加总氮、透明度、叶绿素a等3项指标,共26项指标。

监测时间:见上表,预计共155点:次。

监测方法:按《地表水环境质量标准》和《地表水和污水监测技术规范》中规定的方法进行监测。

#### 2)污染源监测

结合施工组织设计资料及施工的工艺流程,确定本工程施工期生产废(污)水监测内容包括混凝土拌和系统废水、基坑废水、排泥区尾水和施工生活污水,并选择具有代表性的生产废水和生活污水的主要排放口设置监测点。

#### ①生产废水

监测点位:在颖上站、阜阳站、耿楼站、杨桥站、蒙城站、涡阳站、大寺站、贾 窝站、宿东站、小庙提水泵站、苏河提水泵站、濠城站、沱河集站、青龙站、王桥站、 四铺站、殷庄站、孙庄站、王楼站、刘河提水泵站,银沟闸,寿县三水厂分水口、孙 庄一号涵、寿县新桥水厂取水口、杨湖水厂分水口、利辛水厂分水口、蒙城水厂分水 口、涡阳水厂分水口、高塘湖-官塘水厂分水口、桐城市三水厂分水口、新开沱湖闸鱼 道等施工生产区混凝土料罐冲洗系统各设一个监测点,共31个。

监测指标: pH 值、悬浮物、化学需氧量、氨氮、石油类等 5 项指标,其它项目可按照污染物变化情况适当增加。

监测时间:施工期每季度监测 1 次,施工工期不满一季度的共计监测 1 次,预计共 217 点·次。

监测方法:按《地表水环境质量标准》和《地表水和污水监测技术规范》中规定的方法进行监测。

#### ②生活污水

监测点位:在颍上站、阜阳站、耿楼站、杨桥站、蒙城站、涡阳站、大寺站、 贾窝站、宿东站、小庙提水泵站、苏河提水泵站、濠城站、沱河集站、青龙站、王 桥站、四铺站、殷庄站、孙庄站、王楼站、刘河提水泵站,银沟闸,寿县三水厂分 水口、孙庄一号涵、寿县新桥水厂取水口、杨湖水厂分水口、利辛水厂分水口、蒙 城水厂分水口、涡阳水厂分水口、高塘湖-官塘水厂分水口、桐城市三水厂分水口、 新开沱湖闸鱼道等主要施工生活区生活污水处理系统出水口各设1个监测点,共

#### 31个监测点。

监测指标:化学需氧量、五日生化需氧量、氨氮、粪大肠菌群等 4 项,部分施工区监测点根据废水性质进行增减。

监测时间:施工期每季度监测 1 次,施工工期不满一季度的共计监测 1 次,预计共 217 点·次。

#### (2) 移民安置区

监测点:在土改庄移民安置点搅拌机冲洗废水排放口、施工车辆冲洗沉砂池出口各设置1个监测点,对污水处理效果进行监测。

监测指标: pH、悬浮物(SS)等。

监测时间:施工期每季度监测1次,预计共8点:次。

#### 1.4.2 地下水

#### (1) 监测点位布设

在涡阳站、阜阳站、杨桥站、颍上站和沱河分别设置地下水监测井,详见下表。

表 1.3-2 引江济淮二期工程(水利部分)施工期地下水环境监测点布设表

<b>           </b>	监测点位	坐标		上八米刊
序号		东经	北纬	点位类型
1	涡阳站	116°12'46"	33°30'58"	排泥场
2	阜阳站	115°51'57"	32°53'02"	排泥场
3	杨桥站	115°23'56"	33°01'01"	排泥场
4	颍上站	116°17'13"	32°38'24"	排泥场
5	沱河1	117°36'6"	33°19'56"	排泥场
6	沱河2	117°36'22"	33°20'36"	排泥场

#### (2) 监测指标与频次

监测指标:水位、pH、As、Hg、Cu、Pb、Zn、Cd、Mn、Cr<sup>6+</sup>、Fe、挥发性酚类、 氰化物、氨氮、硝酸盐、亚硝酸盐、氟化物、氯化物、硫酸盐、溶解性总固体、总硬 度、耗氧量等。

监测时间: 施工期每季度监测 1 次, 预计共 46 点·次。

#### 1.4.3 大气环境

#### (1) 施工区

#### ①监测点位

分别在詹家岗居民点、阜阳市第二十中学、湾李庄居民点、涡北街道居民区、沈营村居民点、白湾居民点、杨马村居民点、李新楼居民点、杜楼镇敬老院、祝庄居民点、淮丰村居民点、平塘村居民点、晴岗村居民点和新开沱河闸鱼道工程区设置一个监测点,共 14 个监测点,详见下表。施工区布点应结合工程活动,随工程施工情况的变化而酌情布点。

序 监测点位 纬度 经度 监测时间 涉及工程 뮺 32.64544559 第 1 年 7 月~第 4 年 12 月 1 詹家岗居民点 116.2854215 颍上站 阜阳市第二十 2 115.8310565 32.89632856 | 第1年7月~第4年12月 阜阳站 中学 3 湾李庄居民点 115.5646193 33.20542633 | 第1年7月~第2年12月 耿楼站 涡北街道居民 4 116.2125793 33.52192163 | 第1年7月~第4年12月 涡阳站 X 5 沈营村居民点 115.8588791 33.80223661 第1年8月~第3年7月 大寺站 6 白湾居民点 33.23871254 第1年7月~第4年12月 蒙城站 116.6366339 7 杨马村居民点 117.5705966 33.33015871 | 第 1 年 9 月~第 2 年 12 月 濠城站 8 李新楼居民点 116.7011341 34.44070279 第1年7月~第2年12月 新庄水库 9 |杜楼镇敬老院| 116.8219565 34.21032881 第 2 年 9 月~第 3 年 8 月 洪张沟闸 10 祝庄居民点 115.7374606 33.15868158 第2年7月~第5年6月 太和水库 蚌埠五水厂 11 淮丰村居民点 117.2705466 32.96428635 第 1 年 10 月~第 2 年 5 月 分水口 31.25 庐江水源工 117.184854 12 平塘村居民点 第 2 年 7 月~第 4 年 5 月 程 桐城市三水 13 晴岗村居民点 31.03250354 | 第 1 年 10 月~第 2 年 5 月 117.0995349 厂分水口 新开沱河闸鱼 新开沱河闸 14 117.8827988 33.17181945 | 第 1 年 10 月~第 2 年 5 月 道工程区 鱼道

表 1.3-6 施工期大气环境监测点位表

#### ②监测指标

针对施工时将使用大量施工机械和开挖爆破的特点,选择  $NO_2$ 、 $SO_2$ 、TSP、 $PM_{10}$ 、 $PM_{25}$ 等项目进行监测。

#### ③监测时间

监测点施工期每年监测 2 次,每次连续监测 7 天,每天监测不少于 18 小时,预计共 56 点·次

#### (2) 移民安置区

监测点:在土改庄移民安置点设置1个大气监测点。

监测指标: 总悬浮颗粒物(TSP)。

监测时间:施工期每季度监测一次,每次连续监测7天;预计共4点:次。

#### 1.4.4 噪声监测

#### (1) 施工区

#### ①监测点位

分别在詹家岗居民点、阜阳市第二十中学、湾李庄居民点、涡北街道居民区、沈营村居民点、白湾居民点、胡家居民点、窦桥居民点、贾窝村居民点、杨马村居民点、李新楼居民点、杜楼镇敬老院、祝庄居民点、淮丰村居民点、牌坊台孜居民点、平塘村居民点、晴岗村居民点和新开沱河闸鱼道工程区各设置一个监测点,共 18 个监测点,详见下表。施工区布点可结合工程活动,随工程施工实际情况的变化而酌情调整。

表 1.3-7 施工期声环境监测点位表

序号	监测点位	经度	纬度	监测时间	涉及工程
1	詹家岗居民点	116.2854215	32.64544559	第1年7月~第4年12月	颍上站
2	阜阳市第二十中 学	115.8310565	32.89632856	第1年7月~第4年12月	阜阳站
3	湾李庄居民点	115.5646193	33.20542633	第1年7月~第2年12月	耿楼站
4	涡北街道居民区	116.2125793	33.52192163	第1年7月~第4年12月	涡阳站
5	沈营村居民点	115.8588791	33.80223661	第1年8月~第3年7月	大寺站
6	白湾居民点	116.6366339	33.23871254	第1年7月~第4年12月	蒙城站
7	胡家居民点	117.3405194	33.47562027	第1年9月~第2年12月	青龙站
8	窦桥居民点	117.2174382	33.51620746	第1年9月~第2年12月	王桥站
9	贾窝村居民点	116.7926907	34.04749531	第2年9月~第3年8月	贾窝站
10	杨马村居民点	117.5705966	33.33015871	第1年9月~第2年12月	濠城站
11	李新楼居民点	116.7011341	34.44070279	第1年7月~第2年12月	新庄水库
12	杜楼镇敬老院	116.8219565	34.21032881	第2年9月~第3年8月	洪张沟闸
13	祝庄居民点	115.7374606	33.15868158	第2年7月~第5年6月	太和水库
14	淮丰村居民点	117.2705466	32.96428635	第1年10月~第2年5月	蚌埠五水厂分水口
15	牌坊台孜居民点	116.5369424	32.52911523	第2年10月~第3年5月	杨湖水厂分水口
16	平塘村居民点	117.1849	31.25	第2年7月~第4年5月	庐江水源工程
17	晴岗村居民点	117.0995	31.0325	第1年10月~第2年5月	桐城市三水厂分水口
18	新开沱河闸鱼道 工程区	117.8827988	33.17181945	第 1 年 10 月~第 2 年 5 月	新开沱河闸鱼道

#### ②监测指标

昼间、夜间等效 A 声级。

#### ③监测时间

施工期每季度监测 1 次,每次 2 天(含工作日、休息日),每天 24 小时昼夜等效声级;预计共 124 点·次。

#### (2) 爆破噪声监测

监测点位:在庐江水源工程平塘村居民点处设1个监测点。

监测指标: 昼间、夜间等效 A 声级。

监测时间:施工期爆破开挖高峰期监测 2 次,监测时间不少于 2; 共 2 点·次。

#### (3) 移民安置区

监测点:在土改庄移民安置点设置1个噪声监测点。

监测指标: 昼间、夜间等效 A 声级。

监测时间:施工期每季度监测1次,每次连续监测2天;共4点次。

#### 1.4.5 土壤监测

#### (1) 监测点位

共布置颍上站、杨桥站、新庄水库、武庄(太和水库)、赵楼村(界首水库)、 涡阳站、后王庄、小桥村、圩子王村、候牌村、1#排泥场下(117.6080°E, 33.3357°N) 等 11 个点位。

#### (2) 监测指标

镉、汞、砷、铅、铬、氟、pH 和土壤含盐量及石油类。

#### (3) 监测时间

施工期监测一次,监测时间在10月份,共11点:次。

#### (4) 监测方法

在 0~0.2m 取样,表层样监测点的土壤监测取样方法参照 HJ/T 166 执行。监测项目监测方法参考《土壤环境质量 农用地土壤污染风险管控标准(试行)》(GB15618-2018)和《土壤农化分析》中要求的方法进行监测。

# 第六章 投标文件格式

### 目 录

- 一、投标函及投标函附录
- 二、法定代表人身份证明(适用于无委托代理人的情况)
- 二、授权委托书(适用于有委托代理人的情况)
- 三、联合体协议书
- 四、投标保证金
- 五、报价清单
- 六、资格审查资料
- 七、监测工作大纲
- 八、其他资料

## 开标一览表

标段编号:

标段名称:

标题	内容
投标报价	

投标人:		(	盖单位章)	
法定代表人:			(签字)	
	年	月	B	

# 一、投标函及投标函附录

# (一) 投标函

			(招标	5人名和	弥) <b>:</b>						
1.	我	方已仔细	田研究了			(项目名称	· (河	(标段:	名称):	招标	文件的全
部内容	·,	愿意以人	民币 (ナ	(写)_		(¥		投标总报价,	服务	期:	自合同签
订之日	起	至工程	變工验收	(通过	之日止(不少	于 60 个月)	,按台	合同约定实施	和完成	<b>え</b> 承を	见任务。
2.	我	方的投标	文件包括	5下列[	内容:						
(	1)	投标函	及投标函	附录;							
(	2)	法定代表	表人身份	证明或	授权委托书;						
(	3)	联合体的	协议书 (	如有)	;						
(	4)	投标保证	正金;								
(	5)	己标价的	的报价清.	单;							
(	6)	资格审查	查资料;								
(	7)	监测工作	乍大纲;								
(	8)	其他资料	<b>纠</b> ;								
投	标	文件的上	.述组成音	邓分如不	存在内容不一致	<b>致的,以投</b>	标函为	准。			
3.	我	方承诺在	招标文件	<b></b> 井规定的	的投标有效期間	内不撤销投	标文件	0			
4.	如	我方中标	,我方承	ᡬ诺:							
(	1)	在收到中	中标通知	书后,	在中标通知书	规定的期限	艮内与你	你方签订合同	<b>;</b>		
(	2)	在签订金	合同时不	向你方	·提出附加条件	÷;					
(	3)	按照招标	示文件要	求提交	[履约保证金;						
(	4)	在合同组	约定的期	限内完	成合同规定的	全部义务。					
5.	我	方在此声	5明,所递	交的扮	と と な な は な は た は た り た り た り り り り り り り り り り り り	<b></b>	完整、真	真实和准确,_	且不存	在第	二章"投
标人须	知	"第1.4	. 3 项规定	2的任何	可一种情形。						
					(其作	也补充说明	) 。				
						_,,,_,,					
				投 标	: 人:				(盖」	单位	章)
				法定付	代表人:				_ (签:	字)	
				地	址:						
				XX	址:						

电	话:					-
传	真:					
邮政:	编码:					-
				年	月	H

### (二) 投标函附录

序号	条款名称	合同条款号	约定内容	备注
1	项目负责人	1. 1. 2. 5	姓名:	
			服务期:自合同签订之	
2	服务期限	1 1 4 2	日起,至工程竣工验收	
		1. 1. 4. 3	通过之日止(不少于60	
			个月)	

投标人:		(	(1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)	
法定代表人:	(签字)			
		年	月	日

# 二、法定代表人身份证明

投材	示人名称:		_		
姓名	<b>]:</b>	性别:	年龄:	_职务:	
系_		(投标人名	名称)的法定代表	表人。	
	特此证明。				
	附: 法定代表人身	份证扫描件。			
			投标人: _		_(盖単位章)
				年月_	目

# 二、授权委托书

本人		_(姓名)系	(	投标人名称)	的法定代表人,	现委
托	_(姓名)	为我方代理人。代理人	根据授权,以	我方名义签署	、澄清确认、递	交、
撤回、修改		(项目名称)	(标段	名称)投标文	件、签订合同和	处理
有关事宜,其泽	法律后果由	我方承担。				
委托期限:	即日起至	投标有效期满止。				
代理人无轨	转委托权。					
附: 法定任	代表人、委	托代理人身份证扫描件	及委托代理人	社保证明		
		投标人:			(盖单位章)	
		法定代表人:		(签字)	)	
		委托代理人手机号码	冯:			
				<i>F</i> r:	п	п

# 三、联合体协议书(本项目不适用)

	(所有成员单位	名称)自愿组成	(联合体名	称)联合体,共同参
加	_(项目名称)	(标段名称)	召标项目投标。现	就联合体投标事宜订
立如下协议。				
1	(某成员单	位名称)为	_ (联合体名称) 2	牵头人。
2. 联合体各成员	授权牵头人代表联	合体参加投标活动,	签署文件,提交	和接收相关的资料、
信息及指示,进行合	同谈判活动,负责	合同实施阶段的组织	只和协调工作,以	及处理与本招标项目
有关的一切事宜。				
3. 联合体牵头人	在本项目中签署的	一切文件和处理的-	一切事宜,联合体	各成员均予以承认。
联合体各成员将严格	按照招标文件、投	标文件和合同的要求	成全面履行义务,	并向招标人承担连带
责任。				
4. 联合体各成员	单位内部的职责分	工如下:		o
5. 本协议书自所	有成员单位法定代	表人(或其委托代理	里人)签字并盖单	位章之日起生效,合
同履行完毕后自动失	效。			
6. 本协议书一式	份,联合体成	员和招标人各执一份	j o	
注:本协议书由授权委托书。	法定代表人签字的	,应附法定代表人身	身份证明;由委托·	代理人签字的,应附
	联合体牵头	人名称:		_(盖单位章)
	法定代表人具	或其委托代理人:	(签字)	)
	联合体成员名	名称:		_ (盖单位章)
	法定代表人或	或其委托代理人:	(签字)	
	联合体成员名	名称:		_(盖单位章)
	法定代表人具	或其委托代理人:	(签字)	
	•••••			
		午	H H	

### 四、投标保证金

如采用电汇或转账,投标人应在此提供银行回单的扫描件和基本账户开户许可证扫描件(或基本存款账户编号)。

如采用银行保函或担保机构担保或保证保险,银行保函或担保机构担保或保证保险扫描件上 传至投标文件中,格式如下。采用银行保函或担保机构担保或保证保险的,在中标候选人公示期 间同时公示中标候选人银行保函或担保机构担保或保证保险,第一中标候选人的银行保函或担保 机构担保或保证保险原件应在中标结果公示前提交给招标人(或招标代理机构)。

如采用电子保函形式,系统自动抓取电子保函信息,投标文件无需提供。

	(招标)	人名称):								
鉴于	(投	标人名称	)(以下	称"投标	示人")	于	年	_月	_日参加	ЛГ
(项目名称)	(柞	示段名称)	招标的搭	<b>录标,</b>		_(担例	录人名称,	以下简	简称"非	践方")
无条件、不可撤销地位	保证:	若投标人名	E投标有	效期内撤	销投标	文件,	中标后尹	E正当理	由不り	ョ招标
人订立合同,在签订~	合同时	向招标人提	是出附加	条件,不	按照招	标文件	要求提交	で履约係	?证金,	或者
发生招标文件明确规范	定可以	不予退还找	<b>设标保证</b>	金的其他	情形,	我方承	:担保证责	5任。收	(到你)	方书面
通知后,我方在7日	内向伤	方无条件	支付人民	と币(大写	弓)		.0			
第一种方式:										
本保函在投标有象	效期内	保持有效。	要求我方	了承担保i	正责任的	的通知!	应在投标	有效期	内送达	我方。
第二种方式:										
本保函自	(生	三效日期)	之日起生	E效,至_		(失	:效日期)	之日失	:效。	要求我
方承担保证责任的通	和应在	保函有效期	内送达	我方。 <i>(</i>	说明: 4	<b>七保函</b>	有效期须	不少于	投标有	·效期)
注:投标人可以注	选择以.	上两种方式	的任一	种。						
	担保	人名称:_					(盖重	単位章)		
	法定	代表人或	其委托代	理人: _				(签字)		
	地	址:								
	邮政	编码:								
	电	话:								
	传	真:								
								F	_月	日

### 五、报价清单

#### 5.1 报价清单说明

- 1.本合同为总价合同。
- 2.本报价清单应与招标文件中的投标人须知、合同条款及格式、技术标准和要求等等一起阅读和理解。
- 3.除合同另有规定外,报价清单中的单价和合价包括为实施和完成合同任务所需的人员费、 食宿费、交通费、差旅费、会议费、仪器、设备购置使用费、软硬件引进费、试验费、调研费、 复印费、文件咨询费、用于监测的工程设施的修建与拆除费、后续服务费、管理费、保险、利润、 税费等全部费用以及合同明示或暗示的责任、义务和一般风险。
- 4. 委托人计划进行项目管理信息系统建设,本项目将纳入统一管理,监测人应予以配合并承担相关费用(包含在合同价内)。监测人申请监测费须通过项目管理系统,合同履约期间与合同实施有关的所有信息按要求实时录入项目管理系统,具体由监测人另行与委托人确定的项目管理信息系统开发单位签订信息系统使用协议。
- 5. 合同规定应由投标人承担而在投标报价表中未详细列出的项目,其费用和利润等将认为已包括在其它有关项目的单价和合价中,委托人不另行支付其他费用。
- 6. 本标段招标代理服务费由中标人支付,并包含在投标报价的单价、合价与总价中,不单独报价。具体计算标准如下。

#### 招标代理服务收费标准和计算方法表

中标金额(万元)	服务招标收费率	招标代理服务按差额定率累进法计算。
100以下	1.5%	例如:
100~500	0.8%	某项目招标代理业务中标金额为 1200 万元, 计算招标代理服务收费额如下:
500~1000	0. 45%	100万元×1.5%=1.5万元
1000~5000	0. 25%	(500-100)万元×0.8%=3.2万元
5000~10000	0.1%	(1000-500)万元×0.45%=2.25万元
10000~50000	0.05%	(1200-1000)万元×0.25%=0.5万元 合计=1.5+3.2+2.25+0.5=7.45万元
•••••	•••••	最终收费为: 7.45×60%=4.47 万元
	代理服务费最高限额 300万元	

### 5.2 报价清单表

序号	项目名称	单位	数量	单价 (元)	合计(元)
第一部分	主体工程区				
	水环境监测				
1	施工期污染源监测				
(1)	生产废水监测	项	1		
(2)	生活污水监测	项	1		
2	地表水监测				
(1)	施工期水质监测	项	1		
(2)	运行期地表水监测	项	1		
3	地下水监测				
(1)	施工期地下水监测	项	1		
(2)	运行期地下水监测	项	1		
=	环境空气监测	项	1		
三 三 1	噪声监测				
1	区域环境噪声监测	项	1		
2	爆破噪声监测	项	1		
四	土壤监测				
1	施工期土壤监测	项	1		
2	运行期土壤监测	项	1		
第二部分	移民安置区				
_	水环境监测	项	1		
=	大气环境监测	项	1		
Ξ	声环境监测	项	1		
	合计				元

注: 1. 以上内容, 投标人可以自行增加, 未列明的项目视为包含在其他项目报价中;

- 2. 监测应符合国家关于工程环境监测有关规范要求,最终通过竣工环境保护专项验收、满足工程竣工验收的需要。
  - 3. 各项环境监测的点位和频次,具体参考技术标准和要求。

### 5.3 投标报价附表(格式自拟)

# 六、资格审查资料

### 6.1 基本情况表

### 投标人基本情况表

单位名称								
注册地址								
通信代码	电话				传真			
	网址				邮政编码			
成立时间						•		
单位性质				上级	主管单位			
法定代表人	姓名		出生生	<b></b>			职称	
法人营业执照或 人证书				高级		()		
固定资产()	万元)		其中 中级职称人员(人)					
流动资金()	万元)				中级职称人员(人)			
<b>开</b>	名称				短町称     昌 (     )			
开户银行	账号							
经营范围								
备注								

注:应附法人营业执照或事业单位法人证书(按照"三证合一"或"五证合一"登记制度进行登记的,可仅提供营业执照扫描件,否则应补充组织机构代码证)、计量认证证书等

材料的扫描件。

### 6.2 近年财务状况表

(近年指	年至	年)

#### 财务状况表

to the	}4 <i>1</i> 2-	/T	Æ	7
名称	单 位	年	年	年
一、注册资金				
二、净资产				
三、总资产				
四、固定资产				
五、流动资产				
六、流动负债				
七、负债合计				
八、营业收入				
九、净利润				

注:投标人应附经会计师事务所或审计机构审计的财务会计报表,包括资产负债表、现金流量表、利润表的扫描件**(无需提供"财务情况说明书")**,具体年份要求见投标人须知前附表。投标人的成立时间少于投标人须知前附表规定年份的,应提供成立以来的财务状况表。

### 6.3 近10年完成的类似项目情况表

#### 表1

序号	项目名称	起始日期	项目负责人	项目规模、类型	工程通过 竣工环境 保护验收 日期
1					
2					
3					
4					
••••					

注: 附业绩证明材料,业绩证明材料见第二章投标人须知前附表第 1.4.1 项备注。

### 表2

合同名称	
合同项目所在地	
委托单位名称	
委托单位地址	
委托单位电话	
签约合同价	
开始日期	
完成日期	
工程通过竣工环 境保护验收日期	
承担的工作	
项目负责人	
合同项目描述	
备注	证明材料中相关评审要点宜作出明显标记

### 6.4 近年发生的诉讼及仲裁情况(本项目无需提供)

序号 诉讼或仲裁事项 诉讼或仲裁中的地位 缘由 结果 备注 诉讼事项 仲裁事项

注:应说明投标人败诉的监测合同的相关情况,并附法院或仲裁机构作出的判决、裁决等 有关法律文书扫描件,具体时间要求见投标人须知前附表。

### 6.5 拟委任的监测人员汇总表

序号	本项目任职	姓名	职称	专业	学历	备注

注:项目负责人及拟派其他监测人员、身份证、职称证、学历信息。

### 6.6 主要监测人员简历表

姓名	性 别		出生年月	
职 称	学历		毕业时间	
毕业院校	·	所学专业		
职称				
工作年限		从事环境监测 工作年限		
拟在本工程中承担的	职务			

注:应附项目负责人及拟派其他监测人员的身份证、职称证、学历证、业绩、社保证明扫描件;管理过的项目业绩(如要求)须附的证明材料见第二章投标人须知前附表第 1.4.1 项备注。

# 七、监测工作大纲

根据本项目任务、技术要求,提供完整的监测工作大纲,详细说明监测方法与措施,监测 要点、成果质量、成果提交时间、实施进度、项目组织等主要措施。

### 八、其他资料

招标文件要求的或投标人认为需要提供的其他材料。